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Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Szinte minden a bárkáról szólt
Idén visszatért a Duna-partra a fesztivál

A halászléfőző verseny díjazott csapatainak képviselői

Fotó: Józsa Jácint

Két napon át, augusztus 16-17-
én szinte minden a bárkáról 
szólt a városban. Ekkor zajlott 
ugyanis a Bárka Fesztivál.

A rendezvény idén visszatért a 
megújított Duna-partra, amelynek 
munkálatai miatt tavaly nyáron a 
MAG-Ház környékén bonyolítot-
ták le a programot. 

Az első nap – péntek – délutánján 
azonban a MAG-Ház adott helyszínt 
Gottvald Károly fotóriporter életmű-
kiállításának. Ezután a Tolna – Bárka 
az idő hullámain című helytörténeti 
kiadvány bemutatója zajlott, szintén 
a MAG-Házban. Este – immár a 
Duna-parton – a TLG Acoustic, a 
Láma Dalai és a Bad Times koncertje 
szórakoztatta az érdeklődőket.  

– Legyünk büszkék ezer éves 
örökségünkre, és járjunk emelt 
fővel a Szent István-i úton! – 
fogalmazott Appelshoffer Ágnes 
polgármester az augusztus 20-i 
ünnepségen elhangzott beszé-
dében. 

Az ország augusztus 20-i hagyo-
mányait idézte fel ünnepi szónoklata 
első felében a polgármester, ahogy a 
helyi hagyományok szerint zajlott a 
városi megemlékezés is. Augusztus 
20-án ma is legalább három dolgot 
ünnepelünk: az államalapítást, az 

államalapító Szent István királyt és az 
új kenyeret. Ennek megfelelően és a 
tolnai tradíciókhoz híven, az ünnep-
ség idén is arató felvonulással kezdő-
dött. Amelyet ezúttal is a Tolnai 
Nyugdíjas Szabadidő Klub rendezett, 
ahogy a kellékeket és a jelmezes fel-

vonulók zömét is ez a civil szervezet 
biztosította. A Penny parkolóból a 
tolnai templomba induló zenés felvo-
nuláshoz csatlakoztak még önkor-
mányzati vezetők és érdeklődők, a 
sort a Bogyiszlói Zenekar zárta. 

(Folytatás a 2. oldalon.) 

Emelt fővel 
a Szent István-i úton

A szombati programok a Duna-
parton zajlottak. Délelőtt került 
sor a hagyományos halászléfőző 
versenyre. Ezúttal is több baráti és 
munkahelyi közösség, civil szerve-
zet nevezett a megmérettetésre. 

Valaha egy egész falu ünnepe 
volt, sátrakkal, céllövöldével, 
ringlispíllel, az esti bállal. Ma 
mindez elfér a templom falai 
közt, csak a lényeget megtart-
va: a templom védőszentjének 
ünnepe. Ám ezt is „fel lehet 
öltöztetni”, a tartalomhoz illő 
új formákat találva, ahogy azt 
immár néhány éve, az ünnepi 
szentmise köré szervezett ren-
dezvény bizonyítja.

A plébánia tanácsadó testülete, 
valamint a KÉSZ és a karitász is 
kivette a részét az idén is megtar-

tott búcsúi nagyrendezvényből, 
amit ezúttal is egy egész délutánt 
betöltő programmal, augusztus 
17-én tartottak meg a tolnai temp-
lomban. Az eseményre a helyi 
hívek közösségén túl vendégeket is 
vártak. Ez alkalomból köszönthet-
ték a bajai és komlói karitász kül-
döttségét, ahogy érkeztek hívek 
Mözsről, Bogyiszlóról, Fácánkert-
ről, Faddról, Paksról és a Baranya 
megyei Szilágyról is.

Az esemény litániával és szent-
ségimádással kezdődött, amit 
Ravasz Csaba köszöntő szavai 
követtek.     (Folytatás a 16. oldalon.) 

A templom védőszentjének ünnepén
A tolnai búcsúra számos településről érkeztek vendégek 

A Czikk László-Bajor László-
Schvébl János alkotta zsűri nagyon 
elégedett volt az ételek minőségé-
vel.  Véleményük szerint a legfino-
mabbat a Bográcsforgatók csapata 
főzte. A 2. helyezett a Vándorló 
Szépkorúak lett, a 3. a Mözsi 
Nyugdíjas Klub. A különdíjat a 
Tiszailé csapata kapta (de ők is 
dunai halászlét készítettek).

             (Folytatás a 6. oldalon.) 

Augusztus 20-át ünnepelték a városban
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Nem a könnyebbik út
„István, amikor Magyarországot megalapította, törvényeit és intelmeit 

a rendteremtés, a biztonság megszilárdítása, a tisztességesek ellen vétők 
szigorú megbüntetése, a hit megtartása, a jó és igazságos hatalomgyakor-
lás szellemében alkotta.

István tudta, sikerrel csak olyan kormányzás járhat, amely a magyar 
emberek érdekeit, hagyományait tartja szem előtt. 

Méltán tiszteljük mi is szentként, és tartjuk őt történelmünk legna-
gyobbjai között számon. Ő az, aki a magyar nép letelepítésével, az állam-
alapítással otthont, hazát adott nekünk, melyet tűzzel és vassal meg is 
védett, meg is tartott számunkra. Neki köszönhetjük, hogy nem kell 
hontalannak lennünk, és büszkén mondhatjuk: hazánk ott van a 
Kárpátok alatt, és népünk a magyar. 

(…)És köszönnünk kell a kenyeret, mely augusztus 20-án az ünnepi 
asztal ékessége. Az újat és a mindennapit, amelyet megtanultunk ebben a 
hazában előteremetni magunknak. Ezt tesszük ma is, hiszen a kenyér a 
magyar ember számára mindig is az életet, a megélhetést, az otthont 
jelentette. Azzal, ahogyan a nemzetiszínű szalaggal átkötött kenyérrel 
ünnepelünk, kifejezzük, hogy a haza és az élet összekapcsolódik. 

Köszönettel tartozunk továbbá azért is, hogy Szent István megmutatta 
népünk számára azt az utat, amelyen járva több mint ezer évig meg 
tudott maradni nemzetünk. Ez az út a kereszténység útja, amely István 
idejében nem a könnyebbik út volt. Új vallás, új szokások, új életmód, új 
erkölcsi normák, új értékek. 

A magyar népnek mindezt meg kellett tanulnia, el kellett fogadnia, 
alkalmazkodnia kellett hozzá. István felismerte, hogy ez nem a könnyebb 
út, de az az út, amely a legtovább visz. A mögöttünk lévő több mint ezer 
év a bizonyság arra, hogy Szent István biztos jövőt épített a magyarság 
számára, biztos alapokra. Rajtunk múlik, hogyan tudunk élni a Szent 
István-i örökséggel, és hogyan tudunk valamennyien méltók maradni 
államalapító királyunk emlékéhez. 

Fontos, hogy megértsük, a feladat ma is ugyanaz, mint mindig is volt 
a történelmünk során. Legyen érvényes tudásunk a minket körülvevő 
világról, és legyen bátorságunk, elszántságunk és kitartásunk azokhoz a 
tettekhez, amelyek mindebből következnek.”

(Folytatás az 1. oldalról.) 
– Minden asztal, amire kenyér 

kerül, egyben oltár is – idézett egy 
orosz mondást Ravasz Csaba plé-
bános, az augusztus 20-i ünnep 
alkalmával tartott ökumenikus 
szertartás szerinti kenyérszentelé-
sen, a tolnai templomban. A kato-
likus lelkipásztor szerint ebben a 
mondatban minden benne van, 
ami fontos: a család, az emberi 
munka és Isten ajándéka is.

A „mindennapi kenyerünk” 
jelentőségéről beszélt Sipos Judith 
Éva református tiszteletes is, aki az 
„élet-kenyér” párhuzam mellett 
szólt az értékválságról is, arról, hogy 

az igazán fontos dolgok nem min-
dig kapják meg a kellő tiszteletet.

A kenyérszentelés után a menet 
résztvevői a Szent István térre 
vonultak, ahol a polgármester 
beszédét követően az önkormány-
zat és a nyugdíjas szabadidő klub 
képviselői megkoszorúzták a Szent 
István szobrot. Majd következett a 
megszentelt új kenyér megszegése, 
Appelshoffer Ágnes, valamint a két 
alpolgármester, Berta Zoltán és 
Sterczné Asztalos Zsuzsanna közre-
működésével. Közben a Bogyiszlói 
Zenekar muzsikált, a nyugdíjas klub 
tagjai pedig aratópálinkát, bort és 
kenyeret kínáltak a közönségnek.

Mindennapi kenyerünk
Család, munka és Isten ajándéka (Részlet Appelshoffer Ágnes augusztus 20-i beszédéből.) 

Fe le lős ki adó: EZERNÉ DR. HUBER ÉVA jegyző, Tol na, Hősök te re 1. Tel.: 74/540-800. Hir de tés fel vé tel: STEINBACH ZSOLT, te le fon: 
30/65-03-023, illetve 74/540-800. Szer kesz tő sé gi e-mail: thirlap@gmail.com ISSN 1215-914x Nyom dai mun kák: Kerényi Nyom da 
Kft., 7100 Szek szárd, Ep res kert u. 3. Te l.: 74/413-501. Felelő s vezető: Kerényi Zol tán ügy ve ze tő. Meg je lent 5000 pél dány ban.

Sipos Judith Éva és Ravasz Csaba szentelte meg az új kenyeret 

Fotók: Pám
erné Bükky Klára

Kenyérszegés a Szent István téren: középen Appelshoffer Ágnes,  
mellette Berta Zoltán és Sterczné Asztalos Zsuzsanna



rok, digitális tábla, laptopok beszer-
zése) még folyamatban vannak.

Újdonság ebben a tanévben, hogy 
a 7. A és a 9. B osztályos diákok szá-
mára „nulladik napot” szerveztek, 
ami az osztálytársakkal, a tanárokkal 
és az iskolával való ismerkedésről 
szólt. Ennek mintegy folytatásaként 
az első hét végén családi napot tar-
tottak, hogy a szülőket is be tudják 
vonni  egy kicsit az iskola életébe.

A WMÁI Fusz János Zeneisko-
lájában szeptember 3-án és 4-én pót-
beiratkozást tartottak. Fricz Józsefné 
tagintézményvezető úgy nyilatko-
zott, hogy a növendéklétszám kb. 
annyi lesz, mint az előző években: 
130-140 fő. A zeneiskolában a peda-
gógus létszám 1 félállású pedagógus-
sal kevesebb. Minden más a tavalyi 
marad – tájékoztatott Fricz Józsefné. 

Bevezetésre kerül a művészetokta-
tásban is az e-napló használata, és az 
elektronikus ügyintézés is. Folytató-
dott a Kodály 2 hangszercsere  prog-
ram, bár az új hangszerek még nem 
érkeztek meg az intézménybe. A 
szolfézs előkészítő első évfolyam 
tanulóit az általános iskolákban 
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elmúlt években a WMÁI-ban min-
den tanév kapott egy szlogent, 
amelynek hivatása emberi értékek 
közvetítése volt. 2016/2017 a „Tisz-
telet éve„, 2017/2018 a „Becsületesség 
éve„, a 2018/2019-es tanév az „Ösz-
szefogás és segítségnyújtás éve„ volt. 
A mostani tanév jelmondata: 
„Szeretet és elfogadás éve”.

Kétszáznyolcvan diákkal kezdte 
meg a tanévet a Tolnai Szent István 
Katolikus Gimnázium – tájékozta-

tott dr. Novothné Bán Erzsébet 
igazgató.  Az induló osztályokba –  
a 7. A-ba  és a 9. B-be – összesen 50 
tanuló iratkozott be. 

Nyáron a szükséges javításokat, 
felújításokat elvégezték az iskolá-
ban, egyes munkálatok (pl. kerék-
pártároló befejezése, új iskolabúto-

3

Tolnán is megkezdődött a 
2019/2020-as tanév, szeptem-
ber 2-án. Városunk oktatási és 
nevelési intézményeiben a 
tavalyinál több óvodás és álta-
lános iskolás kezdte meg óvo-
dai éveit, illetve tanulmányait.

– A Wosinsky Mór Általános 
Iskola (WMÁI) három telephelyén 
összesen 748 gyermek kezdte meg a 
2019/2020-as tanévet – tájékozta-
tott Herczig Lászlóné intézményve-
zető. A tavalyi évhez képest 60 fős 
létszámnövekedésnek részben oka, 
hogy a katolikus általános iskola az 
előző tanév lezárultával 
megszűnt, és tanulói nagy 
részét, 54 főt, mint jogutód 
iskola a WMÁI felvette. 
Emellett kis mértékben ter-
mészetes módon is nőtt a 
gyerekek száma.

Az általános iskolai tanul-
mányaikat megkezdő nebu-
lók számára a tavalyi 4-hez 
képest idén 5 első osztály indult 
városunkban. Az Eötvös utcai iskola 
két osztályának 46 elsősével és a 
mözsi 21 iskolakezdővel nagyjából 
hasonló a létszám, mint a tavalyi 51 
ill. 19 kisdiák. A Széchenyi tagiskola 
két első osztályában viszont ebben 
az évben tízzel többen tanulnak az 
előző évhez viszonyítva, ott 38-ra 
emelkedett a legkisebbek száma – 
folytatta az intézményvezető. 

A Szent Imréből  
a Kossuth-ba

– Az egykori katolikus általános 
iskola tanulói nagy részének felvéte-
lével a WMÁI-ban megnövekedett a 
tanulócsoportok létszáma. A diákok 
nem fértek volna el a Szent Imre 
utcai telephelyen, ezért a Szekszárdi 
Tankerületi Központ bérbe vette a 
Kossuth utca 10. sz. alatti épületet 
(volt egyházi iskola). Ezt a tanévet 
már itt kezdték a tanulók. Mindent 
meg fogunk tenni azért, hogy az 
épület és környezete folyamatosan 
szépüljön és megfeleljen minden 
követelménynek – számolt be 
lapunknak Herczig Lászlóné. 

Az intézményvezető a személyi 
változásokról elmondta: négy peda-
gógus távozott az intézményből, és 5 
új kolléga kezdte meg a tanítást. A 
Széchenyi iskola új tagitézményveze-
tője Kaiserné Tóth Andrea, helyette-
se Csuka Ferencné lett.

 A leendő elsősök mindenhol elő-
zetesen is ismerkedtek az iskolával. 
Az Eötvös utcában „Iskola-kóstoló„, 
a Széchenyiben „Törpi Tábor„ a 
mözsi iskolában „Magonc Tanoda„ 
tette könnyebbé a beilleszkedést. Az 

Az idei szlogen: szeretet és elfogadás
Megkezdődött az oktatás a 2019-2020-as tanévben

Tanévnyitó ünnepség a Városi Sportcsarnokban

Szalai Gáborné (szülő): 
Fiunk, Nándi nem érdeklődik különö-
sebben az iskola iránt. Ő ilyen. A nővé-

re már 7. osztályos, esetleg 
nála láthatta, hogy „nem 
mindig könnyű az iskolatás-
ka”. Az iskolaszereket termé-
szetesen beszereztük, egyet-
len igénye volt: „Star wars”-
os táskát szeretett volna, 
amilyent persze nem kap-
tunk, helyette autósat vet-

tünk. Itt, Mözsön kezdi meg a sulit, 
úgyhogy sok osztálytársát ismeri már.
tünk. Itt, Mözsön kezdi meg a sulit, 

„Iskolakóstoló” az Eötvös utcai iskolában

oktatják az idei évben, hogy ne kell-
jen a gyerekeknek későn, a tanítás 
után a zeneiskolába bejönniük. 

Egyre több az óvodás
– Évről-évre több gyermeket írat-

nak be a tolnai óvodákba – tájékozta-
tott Némethné Szüts Melitta, óvoda-
vezető. – Október elsejéig 400 ovis 
lesz, év végéig 479-re bővül a lét-
szám, ahogy betöltik a kicsik a 3. 
életévüket, illetve 2,5 éves kortól már 
beírathatóak. 

Öt óvoda működik a városban, 
17 csoporttal. A Zöldkert Óvodában 
német nemzetiségi oktatás-nevelés 
folyik, a Selyem és a Pitypang 
Óvodákban egy-egy német nemze-
tiségi csoport működik, az Apraja-
falva Óvodában nincs ilyen csoport.

A település által a JETA (Jövőnk 
Energiája Térségfejlesztési Alapít-
vány) pályázatán elnyert 19,99 mil-
lió forint támogatásnak köszönhe-
tően az Aprajafalva Óvodában komp-
letten felújították a gyerek- illetve a 
felnőtt mosdókat, az ott levő lámpa-
testeket korszerű LED-es világításra 
cserélték. Új gázkazánokat is beüze-
meltek az épületben.                 K.E.

Fotók: N
ém

eth István

Asztalos Luca (9. osztályos gim-
nazista): Szerencsésnek mondhatom 
magam, amiért bekerültem a tolnai 
gimibe, ugyanis ezt 
jelöltem meg első 
helyen a jelentkezési 
lapon. Mint kiderült, 
az új osztályom nagy 
részét már ismerem, 
aminek örültem. A 
jövőre tekintve Pécsett 
szeretném folytatni a 
tanulmányaimat. A pszichológia kér-
dései különösen érdekelnek, de szük-
ségem van még a gimnázium négy 
évére, hogy eldöntsem, pontosan 
hova jelentkezzek érettségi után.

tanulmányaimat. A pszichológia kér

Nulladik nap és  
családi hétvége

Nincs sok változás 
a zenedében
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 Módosították a város és a 
Szekszárdi Tankerületi Központ 
közötti szerződést, a Szent Imre 
utcai iskolaépülettel kapcsolatban. 
Mint azt megírtuk, a tolnai Szent 
Mór katolikus általános iskola a 
tanév végével befejezte működését. 
A fenntartó, a Pécsi Egyházmegye a 
fenntartói jogot átadta a Szekszárdi 
Tankerületi Központnak, amivel 
lehetővé vált, hogy szeptembertől 
az ingatlant továbbra is oktatási 
célra használják. Ez a gyakorlatban 
azt jelenti, hogy a volt katolikus 
iskola épületébe átköltözik a szom-
szédos iskolaépületben eddig 
működött, állami fenntartású 
Széchenyi iskola felső tagozata.

Az új felállás kapcsán kellett 
módosítani a tolnai önkormányzat, 
mint a Szent Imre utcai iskolaépület 
tulajdonosa, és a tankerület, mint 
fenntartó közötti szerződést. Ennek 
lényege, hogy a tankerületi központ 
augusztus 31-ével visszaadta az épü-
letet a városnak. Az immár üres 
ingatlan fenntartását az önkormány-
zat biztosítja, a Tolnai Intézmény-
működtető Központ (TIK) révén.

Appelshoffer Ágnes polgármes-
ter az ülésen elmondta: a Pécsi 
Egyházmegye vezetői már jelezték, 
hogy az egyházmegye megvásárol-
ná az üressé vált Szent Imre utcai 
ingatlant a várostól. A polgármes-
ter azonban úgy véli, nem lenne 
elegáns a közelgő önkormányzati 
választások előtt dönteni erről a 
kérdésről. Ezért azt javasolta, hogy 
majd az újonnan felálló testület 
tárgyalja a témát. 

 Indulhat a tolnai játszóház és 
szabadidőpark kialakítása, miután 
a képviselő-testület úgy döntött, 
hogy biztosítja a beruházáshoz 
szükséges önerőt. 

Mint arról korábban beszámol-
tunk, az egykori laktanya területén 
kialakítandó játszóház és szabad-
időpark kivitelezésére másodszor-
ra kiírt közbeszerzésen, idén már-
ciusban, a sióagárdi HGT Invest 
Kft. adta összességében a legked-
vezőbb ajánlatot. (Az első eljárást 
eredménytelennek nyilvánították, 
mivel akkor a legolcsóbb ajánlat is 
több, mint 120 millió forinttal volt 
drágább, mint az előzetesen kalku-
lált érték.) A második pályázatra 
már alacsonyabb összegű vállalá-
sok érkeztek, de a nyertes vállalási 
ár így is 75 millióval több volt, 
mint a pályázati támogatásból ren-
delkezésre álló bruttó 270 millió 
forint. A vállalkozási szerződést az 
önkormányzat így is megkötötte a 

vállalkozással, azzal a feltétellel, 
hogy ha a város nem tudja biztosí-
tani a hiányzó forrást, akkor a 
szerződés ez év szeptember elsejé-
vel megszűnt volna. 

Az önkormányzat időközben 
többlettámogatási kérelmet nyúj-
tott be az államhoz, illetve a Jövőnk 
Energiája Térségfejlesztési Alapít-
ványhoz is, pályázati önerő kiegé-
szítésre. Még egyik támogatási 
kérelmet sem bírálták el, a város 
költségvetésében viszont jelenleg 
van akkora tartalék, amellyel – 
remélhetőleg csak átmenetileg – 
biztosítani lehet a hiányzó önerőt, 
a testület döntése értelmében.  

 A meghívásos eljárásra egyetlen-
ként ajánlatot benyújtó Alisca Terra 
Kft. nyerte el a „mözsi gödörben” 
levő illegális hulladéklerakó felszá-
molására kiírt pályázatot, bruttó 2,7 
millió forintos ajánlattal. 

 Döntöttek a Tolna-Fadd-Dombo-
ri kerékpárút megépítéséhez szük-
séges kisebb magánterületek meg-
vásárlásáról, illetve önkormányzati 
területek értékesítéséről. A testület 
májusban már hozott egy döntést 
ezzel kapcsolatban. Azóta megtör-
téntek a szükséges tulajdonosi 
egyeztetések és az értékbecslés is. 

A mostani határozat szerint a 
város 9 darab, összesen 1846 négy-
zetméteres telekrészt vásárol, össze-
sen mintegy 409 ezer forint összeg-
ben. Emellett értékesítésre kijelöltek 
6 darab, összesen mintegy 1750 
négyzetméternyi ingatlanrészt, 222 
forint/négyzetméter áron. 

 Közművelődési intézmények fel-
szereltségének növelése címen 
nyújt be pályázatot a város. A tes-
tület döntése szerint a két felújított 
civil ház bútorzatára adnak be 2,4 
millió forintos támogatási kérel-
met, az önkormányzatnak 10 szá-
zalékos önrészt kell biztosítania. 

 Régi problémát orvosolva, kiépí-
tik a vásártéri emeletes házak – a 
vízmű lejárótól jobbra eső – 
garázssorának közvilágítását – 
döntött a testület. A kivitelezés 
várhatóan bruttó mintegy 2,5 mil-
lió forintba kerül. A feladat meg-
valósítására a Thelena Kft-vel köt 
szerződést az önkormányzat. 

 Az őszi önkormányzati válasz-
tásokra tekintettel megválasztot-
ták a Helyi Választási Bizottság és 
a szavazatszámláló bizottságok új 
tagjait. A HVB új tagja Ódor János 

lett, akit a nemzetiségi választáson 
induló Stadler Tibor helyére 
választottak meg. 

A szavazatszámláló bizottságok-
ba összesen 7 új tagot, illetve pót-
tagot választottak meg.  

 A Szent Mór Katolikus Általános 
Iskola bezárásával a területi védő-
női körzetekben az ellátotti létszám 
változik. A védőnői körzeteket ezért 
át kell alakítani, emiatt módosítot-
ták a vonatkozó helyi rendeletet. 

Indulhat a játszóház kialakítása
Rendkívüli ülést tartott a képviselő-testület augusztus 29-én. Egyebek mellett arról is dön-

töttek a városvezetők, hogy az önkormányzat több tízmillió forint önerőt biztosít
a volt laktanyában létrehozandó játszóház építésére. 

rendkívüli

    

Tolna Város Önkormányzata 
felsőoktatási intézmények nappali tagozatos 

hallgatói részére „Tolnai Tudásért” elnevezéssel 

ÖSZTÖNDÍJ-PÁLYÁZATOT ír ki.

FELHÍVÁS

A Képviselő-testület egyösszegű pénzbeni támogatás formájában segíteni 
kívánja a felsőoktatásban tanuló hallgatókat, az alábbi feltételek megléte 
esetén:

• 18-25 éves életkor
• tolnai állandó lakcím
• nappali tagozatos hallgatói jogviszony
•  a hallgató hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetű vagy  

szociálisan rászorult vagy fogyatékkal élő
• az utolsó lezárt félév tanulmányi eredménye minimum 3,7

A támogatás összege minimum 30.000 Ft, maximum 100.000 Ft.
A kiíró a pályázat szempontjából szociálisan rászorulónak tekinti:

•  család esetében azt a családot, ahol az egy főre jutó nettó jövedelem 
nem haladja meg a havi 85.500 Ft-ot, 

•  egyedülálló eltartó vagy önellátó pályázó esetén, akinek a bevétele 
nem haladja meg a havi nettó 114.000 Ft-ot.

A hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzet megállapításánál a dön-
téshozó a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. 
évi XXXI. törvény rendelkezéseit (67/A §.) veszi alapul.
A pályázati űrlap a Tolnai Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán kér-
hető, vagy a www.tolna.hu oldalról letölthető. A pályázati anyagnak az 
egy példányban kitöltött, a pályázó által aláírt űrlapot és a szükséges 
igazolásokat kell tartalmaznia. 
A pályázat beérkezési határideje: 2019. október 11. 10 óra
Helye: Tolnai Polgármesteri Hivatal, 7130 Tolna, Hősök tere 1. I. emelet, 25. 
iroda.
A Képviselő-testület a beadott pályázatok elbírálásáról a 2019. októberi 
ülésén, a Felhíváshoz csatolt pontozási rendszer alapján dönt.
A pályázat eredményéről az érdekelteket levélben értesítjük.
A pályázó a Képviselő-testület döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

Tüzér zászló 
a díszteremben

Nemrégiben elfoglalta 
végső helyét a hajdani 12. 
tolnai tüzérosztály csapat-
zászlaja. Mint arról több-
ször írtunk, a tolnai tüzérek 
1942 márciusában kapták 
meg a lobogót, júniusban 
pedig már indultak is az 
orosz frontra. A zászló 
regénybe illő története során megjárta a Don-kanyart és az Egyesült 
Államokat is. 2006-ban hozták haza – magyar származású őrzői – az 
USA-ból. 2015-ben egy napra Tolnára látogatott a lobogó, 2018 
szeptemberében pedig végleg hazakerült. Néhány hete készült el 
az a nagy vitrin, amely a lobogónak és a zászlóskönyvnek ad helyet, 
a tolnai városháza dísztermének központi falán.

Fotó: M
akovics Kornél 



A tolnai születésű fotóriporter, 
Gottvald Károly életmű kiállí-
tása szeptember 13-ig volt lát-
ható a MAG-Házban.

A júliusban elhunyt fotóriporter, 
Gottvald Károly képeinek tárlatát az 
egykori újságíró kolléga, Decsi-Kiss 
János nyitotta meg a MAG-Házban. 
A tárlat augusztus 16-tól szeptem-
ber 13-ig volt megtekinthető. A 
megnyitón megjelent többek között 
Appelshoffer Ágnes polgármester, a 
két alpolgármester – Sterczné 
Asztalos Zsuzsanna és Berta Zoltán 
–, a képalkotó özvegye, Gottvald 
Károlyné és fiaik, családjukkal. 
Közreműködött Szabó Nándor 
(gitár) és Lóki Hanna (gitár, ének). 

Arról beszélt Decsi-Kiss János, 
hogy a hetvenéves fotós milyen 
gonddal válogatta az anyagot, 
készülve arra, hogy munkásságát a 
szülővárosában bemutassa. Végig-
fotózta az elmúlt fél évszázad Tolna 
megyei eseményeit, a sárközi nép-
hagyományok ápolásától a tolnai 
halászaton át az atomerő építéséig. 
Tulajdonképpen az itt élők közös 

történetét örökítette meg, remélve, 
hogy amit hátrahagy, tovább él. 

Az induláshoz a szüleitől kapott 
muníciót, támogatást. Amikor a 
szegedi textilipari technikumban 
tanult, ez a támogatás otthonról 
kapott csomagok formájában is 
megnyilvánult. Ezért is adta gyűj-

teményes kiállításának a Pakk, 
amit a szüleimtől kaptam címet.

Befejezni már nem tudta az anyag 
végleges formába öntését, a kivá-
lasztott felvételek bekereteztetését. 
Az a feladat a családtagjaira maradt. 
Szépen megoldották. A Gottvald-
fotók magukért beszélnek.         -Wy-
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Bárka az idő hullámain

A fotóriporter életmű kiállítása

Új, hiánypótló helytörténeti 
kiadvány készült a városról. A 
kötetet augusztus 16-án, a Bárka 
Fesztivál keretében mutatták 
be, nagy érdeklődés mellett.

– Az új könyvben foglaltak alap-
ján igazán büszkék lehetünk a 
városunkra és erre a kiadványra 
egyaránt – mondta Appelshoffer 
Ágnes polgármester a „Tolna – 
Bárka az idő hullámain” című 
helytörténeti jellegű kötet bemuta-
tóján, a MAG-Házban.

Az új, hiánypótló könyv nem 
tudományos igénnyel készült, de 
igyekszik átfogó képet adni a 
városról, és a szélesebb közönség 
számára is könnyen befogadható. 
Főként a Tolnát még nem ismerők 
a kötet célközönsége, de a tősgyö-
keres tolnaiaknak is képes újat 
mondani és mutatni. 

A pályázati támogatásból készült, 
120 oldalas kiadvány fotókkal gazda-
gon illusztrált, kifejezetten esztétikus 
kötet. A tartalom olvasmányos stí-
lusban íródott. Olvasható benne töb-
bek között egy összefoglaló Tolna, 
illetve Mözs történetéről. Kiderül 
belőle, miért lett a bárka Tolna jelké-
pe. Külön fejezet foglalkozik a 
Dunával, mint a település életét meg-

határozó természeti erőforrással. A 
kötet megemlékezik azokról a 
„nagy” emberekről, akik Tolna törté-
nelmében fontos szerepet játszottak. 
Bemutat neves, tolnai származású 
művészeket, sportolókat és mai 

„arcokat” a városból. A település leg-
fontosabb építészeti értékei szintén 
szerepelnek a kötetben, ahogy helyi 
legendák, érdekes történetek is. 

A könyv széleskörű együttműkö-
déssel készült. A szerkesztésben 
tízen vettek részt. Zömmel már meg-
levő helytörténeti művek, dokumen-

tumok, újságcikkek alapján a szöve-
get Steinbach Zsolt írta. A lektorálást 
Kárpáti Andrásné, Link Judit és 
Ódor János végezte. A könyvben 
szereplő fényképek tizennégy fotós 
munkái, a kimagasló minőségű 

dizájn, tördelés és a nyomtatás pedig 
a pécsi BolkoDesign-t dicséri. 

A könyvbemutató során Appels-
hoffer Ágnes ajándékkönyvet adott 
át a kötet elkészítésében közremű-
ködő, az eseményen jelen levő 
alkotóknak, illetve a könyvben sze-
replőknek. 

Bemutatták az új helytörténeti kiadványt

Az itt élők közös történetét örökítette meg

Verseghy Ferencnek ad át ajándékkönyvet Appelshoffer Ágnes               

Gottvald Károlyné (balról), testvére, Kovács Ernőné és Sáth Sándor 
a tárlatmegnyitón

Fotó: Józsa Jácint

Polgármesteri 
fórum 

a Hősök terén
Főként a lakosság  

mindennapjait  
érintő kérdések  

kerültek terítékre 
 
Fórumra hívta a lakosságot 
Appelshoffer Ágnes polgár-
mester szeptember 5-én dél-
utánra, a Hősök terére.

A fórumon elsősorban a 
lakosság mindennapjait érintő 
problémák kerültek terítékre. A 
felvetett kérdéskörök egy jó része 
ugyanakkor nem az önkor-
mányzat hatáskörébe tartozik.  

Ezekben az esetekben pedig a 
város vezetői nemigen tudnak 
mást tenni, mint továbbítani az 
észrevételeket az illetékesek felé.

Ilyen téma volt például a zöld-
hulladék elszállítása, ami való-
ban sokaknak probléma, de ezt 
csak a szolgáltató cég tudja 
orvosolni.  Javíthatná viszont a 
helyzetet, ha a városban elter-
jedtebb lenne a komposztálás.

Ugyancsak nem sokat tud 
tenni az önkormányzat annak 
érdekébent, hogy legyen műszaki 
áruház Tolnán, bár kétségtelen, 
hogy ennek sokan örülnének.

Ady Endre utcában élő lako-
sok egy régi vízelvezetési problé-
máról, valamint egy megítélésük 
szerint szabálytalan, a közelben 
élők életét már négy éve megke-
serítő kutyatartási ügyben tettek 
jelzést. Mint kiderült, ilyen ese-
tekben a város jegyzőjének nincs 
hatásköre eljárni.

A Rétisor útminőségével, a 
Kossuth-Garay utca csapadék-
víz-elvezetési problémáival kap-
csolatban is érkezett panasz, de 
javaslat is: korlátozni kellene a 
mezőgazdasági járműforgal-
mat az említett utcákban.

A Duna-part környékén lakók 
az éjszakai randalírozásokra, a 
szemetelésre panaszkodnak, és 
arra, hogy a partra érkezők 
közül sokan szabálytalanul, a 
házak kocsibejárói elé parkol-
nak, elzárva a ki- és bejárást az 
ott lakók elől. 

Fiatalok egy csoportja is meg-
jelent a fórumon. Ők egy olyan 
helyiséget keresnek, ahol úgy 
tudnának nagyobb szórakozta-
tó programokat rendezni, hogy 
a hangos zenével ne zavarják a 
közelben lakókat. A városveze-
téstől arra kaptak ígéretet, hogy 
utánanéznek, milyen lehetősé-
gek vannak Tolnán. 

A
 szerző fotója



2019. SZEPTEMBER6

Aki akarta, jól tudta magát érezni a fesztiválon

Már műanyag bárkája 
is van a városnak

Polgármesteri sörcsapolásA BOSS is csinálta a fesztivált

A műanyagból készített bárkát a LapáTolna evezősei úsztatták a holtágon

Duna-parti idill a halászléfőző versenyen Baby Gabi, fesztiválozók között

Elégedett volt a zsűri az idei hallé-felhozatallal

Fotók: Józsa Jácint, N
ém

eth Ágnes

 (Folytatás az 1. oldalról. )
Délután négytől táncbemutatók kezdődtek, a Like Dance, a Country 

Club és a Dolce Dance közreműködésével. A gyerekeknek többek között 
népi játszótér kínált elfoglaltságot, de volt légvár, kirakodóvásár, fotó-
színház, hangszerbemutató, sakk, civil szervezetek bemutatkozása és 
sárkányhajózás is. 

Az egyre növekvő létszámú publikumnak Appelshoffer Ágnes polgár-
mester kívánt jó szórakozást, örömét fejezve ki, hogy olyan gyönyörű 
helyszínen rendezheti a város a Bárka Fesztivált, amilyen csak nagyon 
kevés van a megyében. Ezután pedig ajándéksört csapolt a kánikulában 
megszomjazóknak. 

Különleges eseménye volt az idei Bárka Fesztiválnak az a MAG-Ház 
dolgozói által újrahasznosított műanyag palackokból készített, a környe-
zettudatosság fontosságára figyelmeztető bárka bemutatása, amelyet a 

LapáTolna sárkányhajósai úsztattak a 
holtágon. A zenei aláfestést a Tolnai 
Ifjúsági Fúvószenekar biztosította. 

Az esti szórakoztató programok sorát 
Baby Gabi fellépése nyitotta. Ezután a 
tolnaiak által már jól ismert Band of 
Streets (BOSS) utcazenészei csinálták a 
fesztivált. A legnagyobb érdeklődéssel 
várt koncertre már tényleg benépesült a 
part, és kiderült, hogy a Bon-Bont ennyi 
év után is nagyon sokan szeretik. 

Este háromnegyed tízkor kezdő-
dött az ilyenkor elmaradhatatlan tűzi-
játék, a fesztivált DJ Bobby szabadtéri 
diszkója zárta.Különleges hangszerekkel is ismerkedhettek a gyerekek
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A tolnai közönség már akkor is 
gyönyörködhetett a hangjában, 
amikor még gimnazista volt. 
Most Pécsett jár egyetemre, de 
már régóta tanítja is a zenét, 
emellett egy sor együttesben 
énekel. Idén tavasszal Tolnán is 
fellépett a Swing Ladies nevű 
formációval. Wéber Anitának 
mindene a zene. 

– Óvodás koromban kezdtem a 
zeneiskolát Tolnán. Bátyám is 
zeneiskolás volt, nagyon jól zongo-
rázott, miatta szinte a zeneiskolá-
ban nőttem fel, a hétfői koncertek 
nálunk családi programnak számí-
tottak. Már elsősként énekeltem a 
zeneiskolai kórusban. Utána zon-
gorázni kezdtem. Sok-sok koncert 
és verseny után, konkrétan a 
Szekszárdi Madrigálkórussal eltöl-
tött franciaországi kó- 
rusfesztivált követően 
döntöttem el, hogy cél-
zottan a zenei pályára 
készülök. Ekkor 15 éves 
voltam – vázolta a kez-
deteket Wéber Anita. 

Érettségi után az első 
felvételije viszont nem 
sikerült, egy évig gyako-
rolt, magánórákra, meg-
hallgatásokra járt Pécsre. 
A következő évben felvették a 
veszprémi zenei szakközépiskolá-
ba, zongora szakra, emelt szolfézs 
óraszámmal. Az éneklés ott is, 
továbbra is központi szerepet ját-
szott az életében.

Két veszprémi év után a Pécsi 
Tudományegyetem művészeti 
karára jelentkezett, maximális 
pontszámmal vették fel. Most vég-
zős az egyetemen, ének-zene, 
zeneismeret szakon. 

De nem csak tanul, tanít is. 
Immár ötödik éve. Két és fél évig 
volt Beremenden, 2017 februárja 
óta pedig egy pécsi zeneiskolában 
szolfézs tanár. Most szeptembertől 
pedig a zeneiskola mellett egy pécsi 
általános iskolában éneket tanít. 

Jelenleg is több kórusban énekel, 
de a komolyzene mellett könnyedebb 
stílusban is kipróbálta magát: a szép 
emlékű tolnai Funky Fever Band 
énekese is volt. Az együttes feloszlása 
után előfordult, hogy öt kórus tagja 
volt, de valami mindig hiányzott. 
Tavaly csatlakozott egy pécsi jazz 

együtteshez, amelyben 
egy évig énekelt.

Anita gimnazista-
ként többször is fellé-

pett városi ünnepségeken, a közön-
ség már akkor is megcsodálhatta a 
hangját. Idén tavasszal aztán újra 
láthatták-hallhatták a színpadon a 
tolnaiak. A Swing Ladies nevű 
hölgytrióval a város napi díjátadó 
ünnepségen, majd a városi pedagó-
gusnapon is fellépett. 

A Swing Ladies Anita eddigi 
„leglátványosabb” és legismertebb 
együttese, ahová tulajdonképpen a 
véletlennek köszönhetően került. A 
trió tagjai annak a pécsi általános 
iskolának a kórusában énekeltek, 

ahol most tanít. Amikor az egyik 
tag kivált, Anita egy közös ismerős 
révén csatlakozott hozzájuk.

Tavaly júniusban kezdték el a 
közös munkát. A Swing Ladies 
azonban többet jelent számára, mint 
pusztán egy újabb csapat, ahol éne-
kelhet. – Nem csak egy új együttest 
kaptam, hanem egy második csalá-
dot, igaz barátokat is. Rengeteg fel-
lépésünk van, pécsi klubkoncertek, 
céges rendezvények, fesztiválok. 
Már most a jövő évnél tart a „swing 
naptár„ – számolt be róla Anita. 

 A tanítás és az éneklés között 
nem tud és nem is szeretne fontos-
sági sorrendet felállítani.: – Nem 
tudnék választani. Mindenből egy 

kicsi. Kis szolfézs, kis ének tanítás, 
kis kórus, kis színház (tavaly egy 
évadot végig énekeltem a Pécsi 
Nemzeti Színház opera előadásá-
ban), kis swing. És ezek variáció – 
válaszolta meg az erre vonatozó 
kérdést. És ha rajta múlik, ebben a 
jövőben sem lesz változás.

– A legfontosabb számomra 
most a diploma megszerzése. 
Utolsó évesként kötelező tanítási 
gyakorlatot végzek (a két munka-
hely mellett), és írom a szakdolgo-
zatomat. Ezen kívül, kicsit ijesztő 
ezt kimondani, de most minden 
úgy alakul, ahogy terveztem. 
Tanítok, énekelek, koncertezek. 
Remélem még jó sokáig. Talán ami 
még hiányzik, az a saját kórus 
vezetése, de az új iskolában erre is 
lesz lehetőségem.

Egy pécsi „swing lady”, Tolnáról

A Swing Ladies a város napi ünnepségen, középen Wéber Anita

Fotók: N
ém

eth István

NÉVJEGY Wéber Anita 1992-ben született. A tolnai Széchenyi 
általános iskola után a tolnai gimnáziumban érettségizett.  

A Veszprémi Dohnányi Ernő Zeneművészeti Szakközép-
iskola után a Pécsi Tudományegyetem művészeti karára 
vették fel, ahol most utolsó éves hallgató. 
Jelenleg három kórusban is énekel: a Schola Cantorum 
Sopianensis-ben, a Pécsi Székesegyház Palestrina Kóru-
sában és a Pannon Filharmonikusok Fesztiválkórusában.

„TOLNAI TALENTUM„ – Wéber Anita életét a zene tölti ki

Három zenét 
szerető hölgy

A Swing Ladies trió 2018 tava-
szán alakult, három zenét sze-
rető hölgy egymásra találásá-
ból. Wéber Anita a mezzo, 
Tóth-Fekete Enikó (szoprán) 
háziasszony, négy gyermek 
édesanyja, Soltészné Kusz 
Orsolya (alt) üzletasszony, két 
gyermek édesanyja. 
A zene központi szerepet ját-
szik az életükben, kiskoruk óta 
komolyzenei nevelésben része-
sültek. Repertoárjuk alapját a 
20-as, 30-as 40-es évek Ameri-
kájának meghatározó, a kor 
kedvelt műfajának számító 
swing nóták adják. Műsoruk-
ban a kor elismert acapella tri-
óinak dalai hallhatóak.

APRÓHIRDETÉS
Friss, idei savanyú káposztám  
értékesítését megkezdem. Koncz 
Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. 
Telefon: 06 70/588-12-07. 

HÁZTARTÁSI 
GÉPEK JAVÍTÁSA

SZABÓ ROLAND 
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. 

TEL.: 20/471-86-72

és 
bármi, 
ami 
elromolhat!  

 mosógépek 
 mosogatógépek
 mikrohullámú sütõk
 porszívók  
 bojlerek...



ként Hoós Ernőné köszöntötte, 
majd Krémer György, a Tolna 
megyei Német Nemzetiségi Önkor-
mányzatok Szövetsége irodaveze-
tője osztotta meg gondolatait a 
közönséggel. Megjegyezte: manap-
ság különösen igaz az, hogy minél 
több nyelvet ismer valaki, annál 
többre viszi. A német nemzetiségi 
művészeti csoportok ebből a szem-
pontból kedvező helyzetben van-

nak, hiszen három nyelvet is 
ismernek: a magyaron és a néme-
ten kívül a zene nyelvét is, az utób-
bit pedig mindenki érti, azt nem 
kell lefordítani. 

A találkozóra a megyéből és a 
megyén kívülről is érkeztek együt-
tesek. Fellépett a békásmegyeri 
Krottendorf Német Hagyomány-
őrző Egyesület Ludwig Hollós 
Kórusa, illetve Krottendorfer 
Táncháza, a zombai Sonnenblume 
Német Nemzetiségi Kórus, a 
Németkéri Német Nemzetiségi 
Kórus és a Tolnai Német Nemze-
tiségi Baráti Kör kórusa. A vendé-
geket vacsorával is vendégül látták, 
majd sváb bál kezdődött, Atkáry 
Lajos közreműködésével.

2019. SZEPTEMBER

Katonai zarándoklat a mohácsi csata 
évfordulója alkalmából

Középkori ruhákba öltözött 
lovas csapat érkezett augusz-
tus 27-én délután Tolnára, a 
Hősök terére. A lovasok a mo- 
hácsi csata évfordulója alkal-
mából rendezett katonai zarán-
doklat résztvevői voltak. 

Három éve rendezik meg a 
mohácsi csata, illetve a magyar 
honvédő katonák emlékére a 
zarándoklatot. Mint azt Varga 
Zsolt, a Duna-Dráva Nemzeti Park 
munkatársa, az esemény szervező-
je elmondta, a zarándoklat ötlete 
először 1926-ban, a mohácsi csata 
400 éves évfordulója alkalmából 
merült fel. 1926-28-ban II. Lajos 
király seregének Érdtől Mohácsig 
tartó útvonalán több településen 
helyeztek el emléktáblát, Tolna 
megyében Dunaföldváron, Tolnán, 
Szekszárdon és Bátán. Most, a 
közelgő, 2026. évi 500. évforduló 
alkalmából ezeket az emlékhelye-
ket keresik fel minden év augusz-
tus végén. Mivel az emléktáblák 

információkat is közölnek a 
magyar történelem egyik legtragi-
kusabb eseményével, az 1526. 
augusztus 29-én lezajlott mohácsi 
csatával összefüggésben, a zarán-
dokút ilyenformán Magyarország, 
egyben Európa leghosszabb tanös-
vényének is felfogható. 

A lovasokat – a vértesi és a Tolna 
megyei Rády huszárbandérium 
tagjait – a Hősök terén az önkor-
mányzat vezetői, valamint a Tolnai 
Nyugdíjas Szabadidő Klub népvi-
seletbe öltözött tagjai fogadták, de 
rajtuk kívül is sok érdeklődőt von-
zott az esemény. 

A megjelenteket Appelshoffer 
Ágnes polgármester köszöntötte, 
és ajándékkönyveket is átadott a 
lovasoknak. Komáromi János költő 
az 1926-os tolnai megemlékezés 
alkalmából született verset olvasta 
fel, majd koszorút és emlékszala-
got helyeztek el a városháza falán 
levő emléktáblán. A lovasok aznap 
Bogyiszlón éjszakáztak, másnap 
indultak tovább Mohács irányába.

A Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör 
kórustalálkozója

Augusztus utolsó napján ren-
dezte meg hagyományos kórus-
találkozóját a Tolnai Német 
Nemzetiségi Baráti Kör, a Lovar-
dában. Az eseményen öt civil 
művészeti csoport lépett fel. 

– Az emberek túl sok falat építe-
nek, és túl kevés hidat – idézte Berta 
Zoltán alpolgármester Isaac 
Newtont, a Tolnai Német Nemzeti-

ségi Baráti Kör német nemzetiségi 
kórustalálkozóján. A városvezető 
hozzátette: ez a rendezvény egyér-
telműen hidakat épít, a fellépő 
kórusok tagjai között is, tágabb 
értelemben pedig a múlt, a jelen és 
a jövő között.

A rendezvényt idén is a Tolnai 
Kulturális Központ rendezvényte-
rében, a Lovardában tartotta a 
német baráti kör. A meghívott 
művészeti csoportokat és az érdek-
lődőket a rendezők nevében első-

Falak helyett hidakat épít

II. Lajos 1526-os hadiútját járták végig a lovas zarándokok

Fotó: N
ém

eth István

Néhányan a házigazda német baráti kör csapatából a kórustalálkozón

Fotó: N
ém

eth István
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TEMPLOMOK
ÉJSZAKÁJA

Szervező:  
Keresztény Értelmiségiek 

Szövetsége (KÉSZ)  
Tolnai Csoportja

Időpont:  
2019. szeptember 21. 

(szombat)

Helyszín: Tolnai Római 
Katolikus Templom

Program:

17 óra: Dr. Gőgh Edit  
pszichiáter előadása  

„A kimondott szó ereje” 
címmel

18 óra: Ünnepi szentmise

19 óra: Agapé  
a felújított plébánián

20 óra: Szentségimádás

Lovasok a 
Hősök terén

MÖZS: Október 1.: Deák, Dózsa, Petőfi, 
Széchenyi, Szent István, Temető, Tolnai, Vasút

Október 2.: Ady, Alkotmány, Arany, Árpád, 
Bartók, Béri B, Dobó,  Gyöngyvirág, Hunyadi, 
Iskola, Jókai, Komjáth, Kossuth, Kölcsey, Mátyás, 
Palánki, Rákóczi

TOLNA: Október 3.: Alkotmány, Babits, Bajcsy, 
Fáy, Fusz, Gólya, Hársfa, Katona, Kodály, Liszt, 
Móricz, Radnóti, Szedresi, Váci

Október 4.: Deák, Textilház, Kápolna, Kossuth, 
Pajta,Víztorony

Október 7.: Balassi, Bartók, Batthyány, Béke, 
Csokonai, Dózsa, Gárdonyi, Gém, Homokdomb, 
József A., Kazinczy, Kisfaludi, Komjáth, Koszto-

lányi, Lotz, Munkácsy, Sport, Széchenyi, 
Szőlőhegyi, Toldi, Tóth Á., Ybl
Október 8.: Akácfasor, Avar, Bányaköz, Bem, 
Bethlen, Bocskai, Dohány, Erkel, Fém, Fürdőház, 
Határ, Mester, Mező, Mikszáth, Móra, Palé, 
Táncsics, Tavasz, Tompa, Vörösmarty
Október 9.: Diófa, Festetich, Foki, Háromszög, 
Jelky, Jókai, Kinizsi, Kőrösi, Malom, Napraforgó, 
Petőfi, Rákóczi, Rétisor, Szamos, Szent Imre, 
Szilágyi, Tinódi, Újréti, Wesselényi
Október 10.: Ady, Arany, Árpád, Dombori, 
Damjanich, Eötvös, Hajós, Hősök tere, Kaszárnya, 
Madách, Szekszárdi, Szent István, Wosinsky, Zrínyi
Október 11.: Aldunasor, Bercsényi, Béri Balogh, 
Bezerédj, Dunapart, Garay, Lehel, Magaspart, 
Major köz, Perczel, Selyemgyár, Tolna-sziget.

VÍZÓRA LEOLVASÁS
Az E.R.Ö.V  Viziközmű Zrt. 
VÍZÓRA LEOLVASÁST végez 
október 1-től október 11-ig  
az alábbi időpontokban és utcákban.
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Nagyon sok embernek biztosí-
tott megélhetést Tolnán és kör-
nyékén az 1970-80-as években 
a tolnai selyemgyár ötven 
évvel ezelőtt indult terjedel-
mesítő üzeme. Az évforduló 
alkalmából az üzem egykori 
vezető garnitúrája nosztalgia 
„művezetői értekezletet” tar-
tott, halászlé mellett. 

A tolnai selyemgyárban 1900-ban 
indult meg a termelés, selyemfonal 
előállítással. A selyemgubó termelés 
fokozatos csökkenése, a más alap-
anyagból készült fonalak és szövetek 
térhódítása miatt azonban az 1960-
as évek közepén már látszott, hogy a 
selyemfonoda nem működhet soká-
ig. 1968. volt az utolsó év, amikor 
még folyt gubótermelés. A fonoda 
ezután még addig működhetett 
(1972-ig), amíg a meglevő alap-
anyagokat fel nem dolgozták. 

A felszabaduló munkaerő-kapa-
citás lekötésére a Magyar Selyem-
ipari Vállalat budapesti vezetése 
úgy döntött, hogy terjedelmesítő 
üzemet hoznak létre az addig is 
nagyon sok embernek munkát biz-
tosító tolnai gyárban. Viszonylag 

rövid idő,  nagyjából egy év alatt 
építették meg a hatalmas üzem-
csarnokot a gyár területén. Abban 
az időben Bolvári Józsefné volt az 
igazgató, Fadgyas István a főmér-
nök. A „terjedelmesítő-projekt” 
vezetésére Steinbach Ferencet, a 
selyemfonoda addigi vezetőjét kér-
ték fel. Ő vezette az üzemet is, 
egészen 1989-ig. Ezt követően 
Kapinya Miklósné vette át a részleg 
irányítását. 

A fonalterjedelmesítés a ’60-as 
évek végén Magyarországon még 
gyerekcipőben járt, kizárólag Buda-
pesten, a Duna Cérnázóban műkö-
dött kétfajta, összesen húsz gép. A 
tolnai üzem leendő vezetői stábja 

ezért ott, a fővárosban készült a fel-
adatra, kilenc hónapon át.

A tolnai üzem 1969. augusztus 
végén indult, kezdetben egy géppel, 
majd fokozatosan megtelt az üzem-
csarnok. Folyamatos, azaz négy 
műszakban folyt a termelés, a teljes 
üzemben mintegy kétszáz dolgozó-
nak biztosított megélhetést a terje-
delmesítő, ami az ország egyetlen 

ilyen üzeme volt, csakúgy, mint 
korábban a selyemfonoda. Az 1970-
80-as években a fonalterjedelmesítés 
volt a tolnai gyár fő profilja. Nagyon 
sok volt a megrendelés, napi 5-6 
tonna fonalat is előállítottak. 

A termelés a ’80-as évek második 
felében leszálló ágba került, miután 
a terjedelmesített fonalból készült 
szövet iránt csökkent a kereslet. A 
terjedelmesítés a 2000-es évek ele-
jén szűnt meg teljesen Tolnán.

Az üzem vezetői garnitúrája 
azonban azóta is tartja a kapcsola-
tot, alkalmanként összejárnak, 
közös ebédre, vacsorára, nosztalgiá-
zásra. Legutóbb az 50 éves jubile-
umra emlékeztek, az egyik korábbi 

művezető, Király József bogyiszlói 
jelvénymúzeumában, ahová tizen-
egyen mentek el: a házigazdán kívül 
Bakó Miklós, Doszpod István, 
Kaiser János, Kárpáti Ferenc, Rencz 
Ferenc, Steinbach Ferenc, Szakállas 
Sándor, Szászi Béla, Szuprics Ferenc 
és Wolf György. A halászlé ebéd 
után régi sztorikat elevenítettek fel, 
amelyek persze nem kizárólag a 
munkáról szóltak. És olyan történe-
tek is terítékre kerültek, amelyekről 
annak idején jobb volt, ha nem tud 
a főnökség.

Steinbach Ferenc az összejövete-
len megkérte egykori közvetlen 
munkatársait, hogy szedjék össze az 
emlékeiket, mert hamarosan elkezdi 
az adatgyűjtést a tolnai terjedelmesí-
tő üzem történetének megírásához.

Nosztalgia művezetői értekezlet
Ötven éve indult el Tolnán a fonalterjedelmesítő üzem 

Fotó: M
akovics Kornél

CSOK, falusi CSOK, állami támogatás CSOK, babaváró hitel. 
Ennek a négy támogatásnak köszönhetően 2019. első felé-
ben az ingatlan forgalmazás felrúgott minden szabályt.  
A lakásárak Tolnán és környékén is szárnyalnak.

Az ingatlanpiaci helyzetről Sebestyén Szabolcs adott rövid értéke-
lést. Az Ingatlanszakértő cégvezetője szerint az igazi lendületet 2019 
júliusa hozta el. A babaváró hitel kiegészítve a kedvezményes hitellel és 
az állami támogatással, olyan lehetőséget teremtett a családok részére, 
amelyre az elmúlt húsz évben nem volt példa. 
Az intézkedések nyertesei egyértelműen a 
legalább 2 gyermekes családok, illetve akik 
most tervezik a családalapítást. De vannak 

vesztesek is: mindenki, aki most szeretne 
ingatlant vásárolni, de nem tud, vagy nem 
akar igénybe venni semmilyen támogatást.

A fenti folyamat Tolnán és környékén is azt eredményezte, hogy az 
eddig piacon levő ingatlanokat felvásárolták. A most értékesíteni terve-
zettek esetében pedig már beárazták az élénkülő keresletet, vagyis az 
ingatlanok drágulnak. A szakemberek minden árkategóriában emelke-
dést mérnek, melynek mértéke eltérő. 

Sebestyén Szabolcs elmondta: vállalkozásuk, Az Ingatlanszakértő 
nagyon jó első félévet zárt, és a második félév is bizakodásra ad okot. 
A megkeresések folyamatosak, köszönhetően az ajánlásoknak. 
Minimális reklámmal dolgoznak, arra a legbüszkébbek, hogy a jó 
hírüket az eddigi megbízóik viszik tovább.

Jelenleg a technikai fejlesztéseik végére értek, de folyamatosan 
keresik az újabb lehetőségeket, hogy bemutatóik továbbra is az 
élvonalhoz tartozzanak. Ismét előadóként vettek részt a II. 
Ingatlanszaki szakmai napon, ezúttal Budapesten. Szereplésük nyo-
mán videó-bemutatóra kaptak felkérést egy fővárosi szakembertől. 
Ezt örömmel teljesítették. 

Leendő ügyfeleik a jövőben is számíthatnak újabb formabontó 
bemutatási technikákra, a szolgáltatásaik bővítésére. Ami pedig 
biztosan nem fog változni, az az ügyfél-központúságuk.                            -pr- 

A legutóbbi nosztalgia értekezlet résztvevői 

Mit jelent a terjedelmesítés?
A természetes fonal-alapanyagok (gyapjú, gyapot, selyem, len) 

helyettesítésére szintetikus fonalakat kezdtek előállítani az 1930-40-es 
évektől. Az így készült szövetek szépek voltak, nem gyűrődtek, de pél-
dául egy nylon ingbe pillanatok alatt bele lehetett izzadni. A terjedel-
mesített fonalból készült szövetek erre a problémára jelentettek megol-
dást. A szintetikus fonalakat különféle módokon megsodorták, így az 
elemi szálak kicsit fellazultak, a közéjük kerülő levegő pedig fel tudott 
venni némi nedvességet. Az ilyen fonalból készült ruha sokkal kényel-
mesebb viseletet biztosított.

Nyugat-Európában már az 1940-es években is készítettek terjedelmesí-
tett fonalat, Magyarországra ez bő húsz évvel később érkezett. Az iránta 
való kereslet a természetes alapanyagok újbóli térhódításával, illetve a 
modernebb fonal- és szövetkészítő eljárások elterjedésével csappant meg.

Szárnyaló ingatlanárak Tolnán is

Sebestyén Szabolcs

Telefon: +36 70/625-5939    

Az Ingatlanszakértő jó hírét 
a megbízók viszik tovább 
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SZEPTEMBERI
PROGRAMAJÁNLÓ

SZEPTEMBERI PROGRAMOK:
Szeptember 20. péntek 17.00:  
A Gemenci erdő vadvilága  

– Jillingné Németh Júlia  
festménykiállítása.

OKTÓBERI PROGRAMOK:
Október 8. kedd 13.00-17.30: 

Véradás

Október 31. csütörtök 17.00: 
„Átváltozás” – Gácser Zsolt  

kiállítása  
újraalkotott fémhulladékokból.

HETI RENDSZERESSÉGGEL 
MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Hétfő esténként: Csendes  
meditációs gyakorlócsoport

Hétfő, csüt. 18.00: Asszonytorna
Kedd, csütörtök 19.00: Pilates 

Kedd 14.00-15.30:  
Szenior Örömtánc

Minden hónap második keddjén: 
Német nyelvi hangolódó  
játszóház (1-3 éves korig)

Szerda 18.00: Jóga
Csütörtök 17.45: NMPT – 

természetes mozgásmintákat 
helyreállító tréning

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-117-es számon érdeklődhet.

SZEPTEMBERI  
PROGRAMOK:

• Szeptember 9. (hétfő): Tolnai 
Nyugdíjas Szabadidő Klub bálja.

• Szeptember 27. (péntek) 
10.00: Népmese napja.

• Szeptember 30. (hétfő): 
Idősek napja.

OKTÓBERI ELŐZETES:
• Október 23. (szerda): Az 

1956-os forradalom és szabadság-
harc tiszteletére rendezett városi 
ünnepség a Tolnai Kulturális 
Központ színháztermében.

SPORT:
Gyerek zumba: csüt. 17.30 óra

Szöcske Akrobatikus 
Rock’n’Roll: szerda 16.30 óra

Fashion Dance: péntek 17.00 óra
Sakk klub: szerda 17.30 

Sakk szakkör: hétfő:17.00 óra, 
kedd és szerda: 16.30 óra

SAKK SZAKKÖR indul a Tolnai 
Kulturális Központban! 

Foglalkozásvezető: Dombi Tinódi 
László.  Érdeklődni lehet:  

a 74/445-873-as számon a szakkör 
vezetőjénél, vagy a 74/540-036-os 
telefonszámon. Várjuk minden 

héten, szerdán  
a sakk klubba az érdeklődőket!  

A részvétel ingyenes.  
  

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-035; 74/540-036-os  
számokon lehet érdeklődni.

MAG-HÁZ PROGRAMJAI:

A Mözsi Mûvelôdési Ház programjai:
Állandó programok:
Hétfő: 18.00 órától Country-tánc
18.00-19.00: Extreme Body edzé-
sek hétfőtől-csütörtökig különböző 
időpontokban (erő-állóképességi, 
súlyzó rudas edzések) Anitával

Kedd: ÚJ! 18.00 órától kötő,  
horgoló foglalkozásokat indít a 
művelődési ház. Minden érdeklő-
dőt szeretettel várunk! Kezdés 
szeptember 17-én 18.00 órától

Szerda: 18.00-19.30 Mözsi Német 
Nemzetiségi Kórus próbái

Csütörtök: 10.15-11.45 óra 
Senior(Öröm)Tánc. 

Péntek: Tolna-Mözsi Baba Klub. 
Szeretettel várjuk a Babákat és a 
Mamákat, minden páros hét pén-
teken délelőttönként 9.30 órától   

A könyvtárban megvásárolható a 
„Minden ízében tolnai – 33 
plusz egy ráadás recept a sárga-
lábúak városából”, ismertebb 
nevén a „Tolnai Receptkönyv”, 
valamint a Tolna – Bárka az idő 
hullámain című könyv.

Fénymásolást, nyomtatást, szken-
nelést, laminálást és spirálozást is 
vállalunk a Városi Könyvtárban.

Állandó programok:
Csacskamacska – gyermekfog-
lalkozás minden csütörtökön 9.30 
órától a gyermekkönyvtárban.

Programok:
Szeptember 14-én, 14 órától 
Őszi kézműves foglalkozást tar-
tunk a Kis Kézműves Tanoda 
vezetésével. Őszi ajtó-, ablakdí-
szek, asztaldíszek és egyéb mun-
kák készíthetők, csupán az 
anyagköltség erejéig.

Szeptember 26-27-én Sárgalábú 
Ifjúsági Fesztivált tartunk.

Október 4-én, 17 órától Orbán 
György és Kovács Gábor közös 
borestjére kerül sor az Országos 
Könyvtári Hét keretében.

KÖNYV TÁRI HÍ REK

Szeptemberi programok:
Szeptember 6.: Tolna-Mözsi Baba 
Klub – Hogyan szokjunk be a böl-
csibe és az oviba könnyek nélkül?

Szeptember 17.: „Szorgos kezek-
kreatív minták”– kötő, horgoló 
foglalkozás.

Októberi előzetes:
Megemlékezés az 1956-os  
forradalomra.

A programokkal kapcsolatban a 
74/440-450; 30/960-8772-es telefon-
számokon lehet érdeklődni.

A kiállítást megnyitja: Link Judit, a tolnai városi könyvtár vezetője.
A kiállítás megtekinthető: október 18-ig.
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Közelednek az önkormányzati válasz-
tások, amivel lezárul a mostani ön-
kormányzati ciklus. Az alábbi össze-
állításban azt vesszük számba, hogy 

az elmúlt öt év során milyen fejlesztések 
valósultak meg a városban. 

Annak idején nem volt könnyű elképzelni, 
hogy a 2014-2019-es önkormányzati ciklus a fej-
lesztések terén akár csak egy lapon is lesz említ-
hető az ezt megelőző, 2010-2014-es időszakkal. A 
korábbi ciklusban ugyanis olyan emblematikus, 
illetve a város működését alapvetően befolyásoló 
beruházások készültek el, mint a Hősök tere-
Árpád utca rekonstrukciója, a kormányhivatal 
megnyitása, a Pitypang óvoda megújítása és 
nem utolsó sorban a szennyvíztelep felújítása. 
Ezeknek a projekteknek a pénzbeli értékük is 
tiszteletet parancsoló volt, hiszen önmagában a 
szennyvíztelepi beru-
házás is több mint két-
milliárd forintba került. 

Öt éve még merész-
ség lett volna kijelente-
ni, hogy a mostani cik-
lus főként a nagyberu-
házásokról szól majd. 
Az elmúlt fél évtizedet 
azonban mégis elsősor-
ban az építkezések hatá-
rozták meg. A fejleszté-
sek terén összességében 
ez a ciklus is legalább 
olyan sikeres volt, mint 
az azt megelőző. 

A 2014-2019 közötti beruházások alapvetően 
hat kategóriába sorolhatóak, úgy mint energeti-
kai, a kulturális szférát, az oktatási-nevelési 
intézményeket, az egészségügyi és szociális 
intézményeket, a sport és szabadidős infra-
struktúrát, illetve a közlekedést és városüzemel-
tetést érintő fejlesztések. 

A megvalósított ener-
getikai fejlesztések egyik 
része a megtakarítások, 
másik része a közvetlen 

energiatermelés révén javítja az energiamérleget. 
Ez utóbbi típushoz tartozik az a 2015-ös 

beruházás, amelynek során 4 önkormányzati 
épületre kerültek fel áramtermelő (napelemes) 
rendszerek: a gimnáziumra, a MAG-Házra, a 
városházára és az Eötvös utcai iskola épületére.

Az energia megtakarítást célzó fejlesztések 

közé tartozik két óvoda (Zöldkert, Aprajafalva), 
a városháza és a városi sportcsarnok fűtéskorsze-
rűsítése. Ezek közül utóbbi volt a legjelentősebb. 
Ennek során egy, az önkormányzat cége által 
előállított aprítékkal működő kazánt szereltek be, 
ami igen jelentős megtakarítást hozott. 

Összesen bő 70 millió forintot költött a város 
többségében megújuló energetikai fejlesztések-
re, amelyek évi 7,5-8 millió forint megtakarítást 
eredményeznek.

Az elmúlt öt évben nagyobb projektek nélkül 
is több mint 28 millió forintot fordított az 
önkormányzat hálózatok – ivóvíz, szennyvíz, 
közvilágítás – fejlesztésére, illetve a közvilágí-
tás-korszerűsítés terveinek elkészítésére. 

Így fejlődött a város  
az elmúlt öt évben

Összefoglaló a hamarosan lezáruló önkormányzati ciklus fejlesztéseiről  

A megújult Hősök tere és az Árpád utca madártávlatból

A Pitypang óvoda átadó ünnepsége 2014 őszén A szennyvíztelep rekonstrukciója 2014 szeptemberében készült el

Napelemek a városháza épületén

Spórol
és termel
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A MAG-Ház sikere
A kulturális intézmények fejlesztésének 

kiemelt projektje volt a MAG-Ház  Turisztikai 
Látogatóközpont és Műszaki-kulturális 
Bemutatóhely létrehozása. A MAG-Házat 2015 
szeptemberében adták át, létrejöttével végre 
méltó teret kaptak a kiállítások, bemutatók, 
ismeretterjesztő előadások, illetve számos egyéb 
rendezvény is. A malom-, gabona- és várostör-
téneti kiállítási anyagok, az életnagyságú vízi-
malommal pedig a turisztikai 
hasznosításra is lehetőséget 
teremtenek. A MAG-Ház ad 
helyet a városi könyvtárnak is. 
Emellett egy korszerű játszóteret 
is létrehoztak az épület mellett. 

A civil házak tekintetében szin-
tén jelentős előrelépés történt. A 
Tolnai Civil Ház jelenlegi, a 
Gesztenyéskert óvodával közös 
udvarú épülete korántsem ideális 
erre a célra. A civil szervezetek 
zöme által is támogatott testületi 
döntés nyomán hamarosan az 
átalakított Martinek ház ad helyet 
a Tolnai Civil Háznak.

A Mözsi Civil Ház erősen leromlott épü-
letét is felújítják. Változatlanul ott kap helyet 
a székely és a sváb hagyományőrző szoba és 
Varga Ádám könyv hagyatéka is. Mind a 
tolnai, mind a mözsi beruházást hamarosan 
átadják. 

A kulturális infrastruktúra fejlesztésére 
ebben a ciklusban összesen mintegy 430 
millió forintot fordított a város. 

Minden évre jut egy 
óvodai fejlesztés

Az utóbbi időszakban lényegében minden 
évre jutott valamilyen óvodát érintő fejlesztés. 

A Zeneiskola/Gesztenyéskert óvoda épületét 
2013 óta, évről évre, szakaszosan újították fel. A 
munka a mostani ciklusban zárult le, miután 
kicserélték a teljes tetőzetet és az épület hom-
lokzata is megújult.

A mözsi Zöldkert óvodában korszerűsítették 
a fűtésrendszert, tavaly pedig új tetőt és hom-
lokzatot kapott az épület. 

Az Aprajafalva óvoda két ütemben újul meg, 
2017-ben homlokzati- és tetőszigetelést, vala-
mint új ablakokat kapott az épület, míg idén 
belső felújítás valósul meg, elsősorban a mos-
dók, szociális helyiségek rendbetételével, illetve 
a kazánt is kicserélik.  

Óvodai felújításokra az öt év alatt 125 millió 
forintot költöttek.

Iskolák  
korszerűsítése
Az iskolák fenntartása 2013-tól, 

működtetése pedig 2017-től 
került az önkormányzatoktól az 
államhoz. Bár az épületek karban-
tartása és felújítása már nem 
önkormányzati feladat, a város 
mégis igen komoly összegű fej-
lesztéseket hajtott végre az oktatá-
si intézményekben. 

Négy iskolaépületben (Szent 
Imre utcai, Kossuth utcai, Eötvös utcai 
és a Bartók utcai) új fűtésrendszert ala-
kítottak ki, homlokzati nyílászárókat 
cseréltek, hőszigetelést kaptak az ingat-
lanok. Ezzel a projekttel párhuzamosan 
felújították-átalakították a Bartók utcai 
iskola ebédlőjét és melegítő konyháját is.

Fenti beruházások összértéke 343 mil-
lió forint volt.

A MAG-Ház épülete Életnagyságú vízimalom makett a MAG-Házban 

A Zeneiskola/Gesztenyéskert óvoda megújult épülete A Bartók utcai iskola épületét is korszerűsítették 

Még a tökfőzelék is jobban esik egy felújított ebédlőben (Bartók utcai iskola) 

A mözsi Zöldkert óvoda tavaly 
új tetőt és homlokzatot kapott

2019. SZEPTEMBER
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Idősek klubja, orvosi rendelők

Az egészségügyi és szociális intézmények sem maradtak ki a 
fejlesztésekből. 

2015-ben felújították a mözsi és az Alkotmány utcai rendelőt, 
valamint – részlegesen – a tolnai Garay utcai rendelő épületét. 
Az ingatlanokon tetőcserét, homlokzati hőszigetelést és nyílás-
záró cseréket végeztek, mindegyik épületet akadálymentesítették.

Idén adták át ünnepélyesen a Tolnai Idősek Klubját, az Árpád 
utcában. Korszerű melegítő- és tálalókonyhát, irodát és szociális 
helyiségeket, garázst alakítottak ki, felújították a tetőt, a hom-
lokzatot és az épület gépészeti rendszerét.

Átalakították és felújították a Tolnai Idősek Klubját

A város első műfüves pályája a városi sporttelepen létesült Püspöki áldás a gimnázium új sportpályáján

 Sport füvön, vízben, 
rekortánon

A város méretéhez képest igen jelentős beru-
házások történtek a sport területén is. Számos 
új létesítmény szolgálja a sportolni vágyókat.

Ezen fejlesztések között a legjelentősebb a 
Tolnai Tanuszoda átadása volt, 2017 decembe-
rében. Az uszodára már évtizedek óta várt a 
lakosság. A létesítmény állami beruházásban 
készült, de az állam 341 millió forintja mellé az 

önkormányzat közel 85 millió forint beruházási 
értéket biztosított.

A Városi Sporttelepet két ütemben, összesen 
245 millió forint összegben fejlesztette a Tolna 
VFC pályázati forrásból, az önkormányzat hoz-
zájárulása 65 millió forint volt. A fejlesztés 
nyomán bővült az öltözők száma, új műfüves 
pálya, parkoló, út és kerítés is épült.

A gimnázium udvarán, a tanuszoda mellett 
egy szabadtéri sportpálya épült, rekortán futó-
pályával, műanyag röplabda-, kosárlabda- és 
mini műfüves focipályával. A beruházást a 

gimnázium fenntartója, a Pécsi Egyházmegye 
és a város közösen finanszírozta. 

A Városi Sportcsarnok udvarán a Magyar 
Kézilabda Szövetség egy műanyag borítású, 
palánkkal és labdafogó hálóval ellátott kézilab-
da pályát épített. A helyi teniszezőkkel össze-
fogva egy új, salakos teniszpálya is épült.

Hamarosan elkészül egy „C” típusú sport-
park az uszoda előtt, nyolc fitnesz eszközzel. 

A sportcélú beruházások összértéke mintegy 
770 millió forint volt, ebből az önkormányzat 
hozzávetőleg 175 millió forintot biztosított. 

A Városi Tanuszoda átadása 2016 decemberében Társadalmi összefogással épült az új teniszpálya

2019. SZEPTEMBER
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Szabadidőpark  
a Duna-parton

Az elmúlt évtizedek legnagyobb szabadidős 
létesítményi beruházásaként épült meg 2018-
ban az Alta Ripa Szabadidőpark, amely rendkí-
vül népszerű a lakosság körében. A korábbi 
Duna-parti játszóteret és rendezvényterületet 
váltotta fel az új park, mely a kisgyerekektől a 
szépkorúakig mindenkinek lehetőséget nyújt a 
pihenésre, a szabadidő aktív eltöltésére.

A játszótéren a kalózhajó körül több mint tíz 
különböző kültéri játék, három óriás csúszda, 
óriás homokozó várja a gyerekeket. A sportolni 
vágyók részére három fitnesz eszköz, kosárlab-
da-, strandröplabda-, petanque- és futópálya áll 
rendelkezésre. Sétányok, padok, főzőhely és 
büfé is van a Duna-parton.

Két másik játszótéri beruházás is zajlott 
2019-ben. Mözsön, a Dobó téren a meglévő 
létesítményt bővítették, többek között egy két-
tornyú játékvárral. A Vásártéren egy új játszótér 
épült, egyebek mellett egy négytornyú játszó-
várral, csúszdával, mászó fallal, extra hintaáll-
vánnyal és kötélpályával. Az elmúlt öt év sza-
badidős létesítményi fejlesztéseinek összértéke 
mintegy 280 millió forint.

Járdák és utak is épültek
A járdák felújítására 2015 és 2019 között 168 

millió forintot költött az önkormányzat. A 
városközponti járdák térköves átépítésének első 
két üteme megvalósult, így elkészült a Deák F. 

A megújult Duna-part felülnézetből

A Szent István téren is új járdák vannak Az út és a járdák is új burkolatot kapnak a Kossuth utcában

Idén júniusban 
adták át az Alta Ripa 

Szabadidőparkot

utca Damjanich u.–Egészségház szakasza, a 
Szekszárdi utca, a központi buszmegálló és a 
Bajcsy-Zs. utca is a Pennytől a Petőfi utcáig, 
illetve a városházáig. Idén újították fel a Kossuth 
Lajos utcai teljes szakaszt, részben a Magyar 
Közút Zrt-vel közös projektben, részben saját 
beruházásban. Ez utóbbihoz a Jövőnk Energiája 
Térségfejlesztési Alapítvány 29,695 millió forint 
összegű támogatással járult hozzá. 

Évente közel egy kilométer járda újul meg a 
lakosság és az önkormányzat együttműködésé-
ben. A konstrukció lényege: az önkormányzat 
biztosítja az anyagot, míg az ingatlan tulajdonos 
a kivitelezést.

2014 óta 62 millió forint értékű útépítés tör-
tént a városban. Szilárd burkolatot kapott a 

Szamos és a Víztorony utca, míg 2018-ban a 
Festetich utca 850 méteres szakaszán építettek 
új burkolatot és kövezett padkát.

A következő útfelújítás várhatóan a Kinizsi 
utcában lesz, amire a város nemrégiben sikere-
sen pályázott.

Honnan volt minderre 
pénz? 

Az önkormányzat a kötelező feladatainak 
ellátására fordítandó állami normatívák mellett 
saját bevételekkel is rendelkezik, amelyek zömét 
a helyi adók – iparűzési, kommunális és gépjár-
mű adó – biztosítják. Ezek összesen évi mintegy 
ötszázmillió forintot tesznek ki, ennek nagyjá-
ból 80 százaléka a vállalkozások által fizetett 
iparűzési adó. A város lakossága a kommunális 
adó befizetésével évi mintegy 60 millió forinttal 
járul hozzá a város fejlesztési kiadásaihoz. 

A város jelen önkormányzati ciklusban 
összesen mintegy 2,36 milliárd forintot fordí-
tott fejlesztésekre. Az önkormányzat egyéb fej-
lesztési forrásain kívül döntő részben a Magyar 
Állam és az Európai Unió által biztosított támo-
gatások, valamint a Jövő Energiája 
Térségfejlesztési Alapítvány pályázati forrásai 
biztosították a fejlesztések anyagi hátterét.

Az elmúlt években az önkormányzatnál 
finanszírozási problémák nem adódtak, a város 
pénzügyi helyzete az egész ciklusban kiegyen-
súlyozott volt. A felelősségteljes gazdálkodás 
biztosította és a jövőben is biztosítani fogja a 
fejlesztések megvalósítását. 
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 Nyári korrepetálással segítettük júliusban és 
augusztusban a pótvizsgára kötelezett diákok felké-
szülését. A tanulók többsége eredményes vizsgát tett.

 A Családsegítő Központban kéthetente (csütörtökön) ingyenes jogi 
segítségnyújtást biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulók vehet-
nek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme, 
vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, 
amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés 
a 74/443-825-ös telefonszámon. A tanácsadást végzi: dr. Jantyik István.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútor-
ra, használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi 
körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő 
Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőké-
pes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája, vagy egyéb 
háztartási eszköze, bútora, illetve gyermekének megunt játéka, táská-
ja, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászo-
ruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

A Családsegítő 
Központ hírei

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
 Telefon: 74/443-825, 74/540-711

Nyugdíjasok figyelmébe
   A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 2019. szeptember 3-tól 

ismét elérhető a Civil Házban, minden kedden 9.30-tól 11-ig.

  Az egyesület tagjai augusztus 20-át Debrecenben ünnepel-
ték. Megnézték a Déry Múzeum kiállításait, Munkácsy Mihály 
világhírű, és most egy teremben látható trilógia festményeit. 
A debreceni nagytemplom tornyába is felmentek, hallgatták 
az orgona mindent betöltő hangját. A Nagyerdőben megnéz-
ték az 50. virágkarneválra feldíszített kocsikat. A nagyerdei 
sportcsarnoknál tartott kulturális programokon is részt vet-
tek. Sok szép élménnyel tértek haza. 

  A következő programjuk szeptember 11-én Keszthely-
Balatonederics-Szigliget-Tihany kirándulás volt, amely 
programot az évek során hagyománnyá vált sport és kultu-
rális élmények összehangolásával terveztek.

TEXTILES  
TALÁLKOZÓ

A hagyományokhoz híven az 
idén is megrendezik az egy-
kori tolnai textilgyár dolgo-
zóinak találkozóját. A vacso-
rával egybekötött zenés 
együttlét október 11-én, 
pénteken 16 órakor kezdő-
dik a katolikus iskola étter-
mében. 
Az eseményen előzetes jelent-
kezés alapján lehet részt venni, 
ami az alábbi személyeknél 
tehető meg személyesen, 
vagy telefonon: Ezer József 
(440-452), Marosi Józsefné 
(441-469), Szentes Nándorné 
(440-393), Tóth Gizella (442-
202) és Vidáné Tanos Katalin 
(441-559). Minden volt mun-
katársat szeretettel várnak.

Születésnaposokat
is köszöntöttek

A Bárka Fesztivál halfőző verse-
nyén is képviseltette magát a 
Vándorló Szépkorúak Baráti 
Köre, méghozzá a legnépesebb, 
73 főt számláló csapattal. A 
nagy létszámnak megfelelően 
négy bográcsban főztek halat. 

Ebéd után az aktuális név- és 
születésnaposokat is köszöntöt-
ték. Külön gratuláltak a 85. szü-
letésnapját augusztus 25-én 
betöltő Izsák Károlynénak, 
illetve az éppen azon a napon 80 
évessé vált Nyírő Sándornénak. 
Az ünnepelteket virággal is 
köszöntötték, utóbbinak Strich 
Istvánné saját, ez alkalomra írt 
versét mondta el. 

Két nappal 89. születésnapja 
előtt elhunyt Tóth János, Kossuth-
díjas operatőr. A tolnai származá-
sú, a „Tolna Városért” kitüntető 
díjjal is elismert művészt augusz-
tus 29-én érte a halál. 

Nagybátyja hobbi-
műhelyében, még gye-
rekként, az 1930-as 
években, Tolnán ismer-
kedett meg a fényképé-
szettel. A „falra vetített 
képekkel”, a vegyszer-
ben fürdetett papírok-
kal, amelyeken egyszer 
csak előtűntek a képek.

A polgári iskolában ő segédke-
zett a pedellusnak az oktatófilmek 
vetítésénél. És bár a polgáris diá-
koknak mozilátogatási tilalom volt 
előírva, 14 éves korától ő készít-
hette a tolnai moziban a diapozitív 
feliratokat. Majd, már ipari tanu-
lóként minden szabad idejét a 
moziban töltötte. Amikor az egyik 
szombaton, egy Hitchcock-film 
premierjén a mozigépészt hiába 
várták, ő ugrott be helyette.

A filmes szenvedéllyel egy életre 
beoltott ifjút 1950-ben vették fel a 
Színház és Filmművészeti Főisko-
lára. Friss diplomásként a film-
gyárban a trükkosztályra került. 
De az ottani keretek számára szűk-
nek bizonyultak. A kísérleti, az 
alkotás korlátlan szabadságát kife-
jező filmezés meghatározó alakja 
lett. Bódy Gábor, a legendás film-
rendező mondta róla: „Tóth János 
a kommersztől, a hagyományos 

formáktól elszakadó profi filmké-
szítők legjelentősebb, sziklaként 
álló, magányos gondolkodója.”

– Az iparilag csinált filmek kate-
góriája engem soha nem érdekelt 
– szögezte le egy interjúban. – Az 
olyan természetű filmekből, ami-

ket sikerült csinálnom, 
azokból nem lehet sokat 
csinálni. Az nem olyan, 
hogy beteszi az ember a 
slusszkulcsot az autóba, 
és biztos beindul. 

A Balázs Béla Stúdió 
alapító tagja volt. A hat-
vanas években elsősor-
ban, mint a Balázs Béla 

Stúdió-rövidfilmek, valamint jó 
néhány animációs film operatőre, 
a hetvenes években pedig mint 
rendező megkerülhetetlen alakja 
volt a korszak kísérleti jellegű fil-
mezésének. Dolgozott Huszárik 
Zoltánnal és Makk Károllyal is. 
Olyan, közismert alkotások is 
fűződnek a nevéhez, mint minden 
idők egyik legjobb magyar filmje, 
a Szindbád, vagy az Egy erkölcsös 
éjszaka, a Szerelem, a Macskajáték.  

A jó értelemben véve mániás 
embernek tartott Tóth János mun-
kásságát több díjjal is elismerték. 
Többek között kapott Balázs Béla-
díjat, Érdemes Művész, Kiváló 
Művész  elismerést, 2001-ben 
Kossuth-díjat. A Magyar Mozgó-
kép Mestere, a Nemzet Művésze, a 
Magyar Művészeti Akadémia ren-
des tagja volt.

2014-ben vehette át a „Tolna 
Városért” kitüntető díjat.

Elhunyt az első tolnai 
Kossuth-díjas

Tóth János a legnagyobb magyar filmkészítők közé tartozott

Áraink az utasbiztosítást, útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok 
árát nem tartalmazzák. Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban!

Érdeklődni: Ritalia Travel Utazási Iroda  Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax:  74/440-486,  Mobi l :  06 30/603-7420
E-mail: info@ritaliatravel.hu  www.ritaliatravel.hu

Részletes útleírások: 
www.ritaliatravel.hu

AUTÓBUSSZAL, IDEGENVEZETŐVEL TOLNÁRÓL:
KIRÁNDULJON ÔSSZEL IS

Különjárati személyszállítás • Valutaváltás • Western Union • Repülőtéri transzferjárat
SZÁLLÁSHELY SZOLGÁLTATÁS: CENTRUM PANZIÓ TOLNÁN, A KÖZPONTBAN!

Salzkammergut, Ausztria ékszerdoboza okt.19-23. 5 nap félpanzióval 117.500 Ft/fő

Több mint Bécs okt. 31-nov. 03. 4 nap reggelivel  79.500 Ft/fő

Osztrák és bajor kastélyok, városok szept. 26-30. vagy okt.19-23.  5 nap reggelivel 105.000 Ft/fő

Az elbűvölő észak-olasz tóvidék  okt.19-23. 5 nap reggelivel 112.000 Ft/fő Az árak  kétágyas 
elhelyezéssel érvényesek.

Ősszel is irány a tengerpart! TÖRÖKORSZÁG 1 hét repülővel  Budapestről!

Side Town by Z hotels**** All Inclusive ellátással  108.400 Ft-tól/fő 
Ramada Resort Side *****  AIl Inclusive  120.909 Ft-tól/fő 
Raymar Hotels & Resort ***** Ultra All Inclusive  129.120 Ft-tól/fő
Az ár tartalmazza: charter repülőjegyet (BUD-AYT-BUD), 7 éjszaka szállást a megadott ellátással a legkedvezőbb árú szobatípusban, transzfert a szálloda és a 
repülőtér között oda-vissza, magyar nyelvű asszisztenciát.  Az ár nem tartalmazza: repülőtéri illetéket (27.000 Ft/fő), fakultatív útlemondási biztosítást (1,4%), 
BBP biztosítást. A hotelek lekérésre foglalhatóak! Az árak felnőtt személyenként értendőek, a szabad helyek függvényében, illetve visszavonásig érvényesek.

2020. NyÁRI UTAZÁSI AJÁNLATOk hamarosan irodánkban!129.120 Ft-tól/fő
UTAZÁSI

hamarosan irodánkban!

Szeptember 28-tól október 26-ig minden szombaton!
Budapest-Antalya közvetlen járat Corendon légitársasággal
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Az új plébánia mindhárom feltételnek megfelel 
(Folytatás az 1. oldalról.)

– Máriát sosem látjuk egyedül – 
vezette be a Nagyboldogasszony 
napi búcsút Ravasz Csaba plébá-
nos –, léte, kiválasztottsága és 
anyasága mindig is Jézusra irányul. 
És nem csak a teológia értelmezé-
sében, hanem a képzőművészetben 
is – tette hozzá –, amivel 
részben már a soron 
következő programot 
vezette fel. 

E gondolatok után nyílt 
meg ugyanis az a tárlat, 
amelynek során Oláh 
Erika tűzzománc készítő 
és Eisenmayer Jenő ötvös-
művész szakrális alkotása-
it csodálhatta meg a 
közönség. A tárlatot, az 
ismert műgyűjtő és művé-
szetpártoló, Rühl Gizella 
nyitotta meg, szép szavak-
kal méltatva a művészpá-
ros hittel teli, hagyomány-
tisztelő, de ugyanakkor egyedi 
úton is járó, és az e műfajban min-
den mástól jól megkülönböztethe-
tő alkotásait. Hogy milyen egy 
magyar Madonna, karján egy már-
már kunszemű kis Jézussal? Első 
látásra meghökkentő, de csak 
addig, amíg el nem jut a tudatun-
kig, hogy a németalföldi hatás alól 
kivonni magát még ma is alig tudó 
szakrális képzőművészeti felfogás, 
a kékszemű és szőke hajú Máriával 

és Jézussal, – ami azzal együtt, 
hogy magyartalan –, a zsidó való-
ságtól is messzire tévedt.

E programot követte dr. Udvardy 
György megyéspüspök, apostoli 
kormányzó, kinevezett veszprémi 
érsek előadása Máriáról, az 
Eucharisztia asszonyáról. Előadása 

a történelemben visszafele lépdelve, 
egészen az ősegyházig jutott, amely-
nek során elénk tárta, hogy Mária 
– dogmaként csak 1950-ben kihir-
detett – romolhatatlan mennybevi-
telét már az apostoli kor is vallotta.

Az előadás után ünnepi szent-
mise következett, amit a környék 
papságával együtt celebrált a 
főpásztor. Ünnepi prédikációját 

ezúttal is Mária köré fonta, elénk 
tárva a „várakozás asszonyát”, a 
„harmadnap asszonyát”, kiegészít-
ve az „útitárs” Mária alakjával.

A program a szentmisés főpapi 
áldással még nem ért véget, annak 
fénypontja a közelmúltban felújított 
plébánia ünnepélyes átadása volt. A 

felemelő aktust Mohai András 
tanácsadó testületi tag beszámolója 
vezette be, aminek során a gyönyö-
rűen felújított plébánia nem kevés-
bé megszépült udvarán hallhattak a 
jelenlévők némi plébánia történetet 
az elmúlt (egy híján) háromszáz 
évről.  Annak papjaitól is eljutva a 
közelmúltba, amely egy elavult 
berendezésű, boltíveiben megre-

pedt, szétcsúszó falazatú, életveszé-
lyes és használhatatlan plébániát 
hagyott ránk. Hogy mi kellett az 
innen való kilábaláshoz? – vette át 
tőle a plébános a szót. Elsősorban 
nagyon sok pénz. És rendíthetetlen 
hit, hogy onnan, ahonnan ennek 
forrásai közben el-elapadtak, igenis 

lesz folytatás. Ahogy lett is. 
Hálával gondolva az egy-
házmegyére, az államra, a 
nagylelkű magán adomá-
nyozókra és nem utolsó-
sorban a példás közösségi 
összefogásra. 

Az ünnepség zárásaként 
azok, akik a legtöbbet tet-
tek mindezért, elismerő 
emléklapot vehettek át. 
Köztük az építkezés terve-
ző párosa, Lajtai Zoltán és 
Práger Mária, a kivitelező 
E+V Kft. részéről pedig 
Lovász Mária és Keresztes 
Zoltán. Jutott az elismerés-

ből a helyi közösségnek is, amelyet a 
befejezés munkálataiban fáradha-
tatlan Mohai András és felesége, 
Gabriella asszony képviselt. 

– Egy jó plébánia három célnak 
kell, hogy megfeleljen – mondta 
áldása előtt a püspök.  – Hogy a 
város papjának lakása, a plébániá-
nak hivatali helyisége, a közösség-
nek pedig otthona legyen. Ez a 
hely most mind a három feltétel-
nek megfelel.                                 ká

Mária, az Eucharisztia asszonya

A plébánia ünnepélyes átadása, a mikrofonnál dr. Udvardy György

Fotó: Józsa Jácint 

Szép lett az új plébánia. És jó is. 
Hogy ráköltöttek 115 milliót? Ez 
alkalommal a pénz találkozott a 
jó ízléssel is – ez az, ami legelő-
ször szembeötlő. Ahogy szép volt 
az avató ünnepség is. Búcsúkor, 
püspöki (sőt, már érseki) áldással, 
ünneplőbe öltözött tömeg előtt, a 
templomba, majd a plébánia 
udvarába alig beférve. Itt volt a 
környék papsága is, és a helyiek 
mellett sok tolnai elszármazott. A 
püspök (érsek) és az asszisztencia 
papi díszben, az asztalok roska-
doztak a süteményektől és más 
finomságoktól, ital is akadt, a nar-
rátor pedig szemelvényeket olva-
sott a plébánia történetéből. A 
szép időkről. Ez illett ide. 

Hogy voltak más idők is? Voltak. 
És egy percnyi csendességre lelve, 
behunyt szemmel elindultam visz-
sza a múltba, a „mindenféle” idők-
be. Elsők közt Fekete Ágoston pré-
post-plébános jött velem szembe. 
Fekete István nagyapjának a test-
vére, akinél a későbbi nagy író 

nem egyszer vendégeskedett, e 
helyt. Fekete Ágostont innen vitték 
el a „haladó erők” 1919 nyár ele-
jén. Az akkori „új kaszárnyában” 
tartották fogva, más tolnaiakkal 
együtt, akiket – mint utólag kide-
rült – egy nagy kirakatper után, 
augusztus 15-én, búcsúkor (pont 
aktuális) akartak felakasztani. 
Elrettentésül. De nem maradt rá 
idejük, augusztus 1-én megbukott 
a Tanácsköztársaság.

Aztán Várkonyi Jánossal talál-
kozom lélekben – őt már szemé-
lyesen ismertem is – aki 1944. 
november 30-án, a képviselők 
élén, reverendában vonult ki a 
Mözs felöl érkező szovjet csapa-
tok elé. Hogy legyenek könyörü-
letesek a városhoz. Félrelökték, 
még csak szóba sem álltak vele. 
Szerencséjére. Hogy ettől még 
nem úszta meg, pár hétre rá, a 
templom falához állítva a (majd-
nem) főbelövést? Egy jóérzésű 
tolmácsnak köszönhette az életét.

Ahogy a Mindenség Ura – aki-

nek időnként még humora is van 
– ezután is sokszor tanújelét adta, 
hogy velünk van, ám azt is láttat-
va, hogy az életben semmi sem 
csak fekete és fehér. Mert ki gon-
dolta volna, hogy a legvadabb 
Rákosi időben, a szovjet hadi-
üzemmé lett textilgyár nagyhatal-
mú katona igazgatójának, 
Kuharkin elvtársnak a tisztiszol-
gája, szabadidejében, (és persze 
titokban) a plébánián dolgozik? 
Hogy ő faragja a háborúban meg-
sérült templomkapu díszítéseit? 
Hogy miért? Mert Malackó 
Tamás (akinek idáig csak a bece-
nevét tudtuk) kárpátaljai magyar 
fiú volt, istenfélő és – nem melles-
leg asztalos.

Aztán jöttek újabb sötét idők, 
volt olyan tolnai káplán, akit 1956 
után innen vittek el a börtönbe. 
Aztán jött az 1989-es romániai 
forradalom, amelynek hírére a plé-
bánia lett a spontán lakossági gyűj-
tés fókusza. Hogy ez nem olyan 
nagy dolog? De az már igen, hogy 

az itt felgyülemlett temérdek élel-
met, gyógyszert, ruhát, stb., a helyi 
szovjet alakulat egyik katonai 
teherautója vitte le a határra.

Ahogy nagy becsben lehetne az 
a fénykép is – de sajnos nem 
készült ilyen – amelyen ezután a 
hálás egyházi vezető, Lendvai 
István apát-plébános, Rózsa 
László tolmács (azóta katolikus 
diakónus) és Alexander Miháj-
lovics Szamojlov alezredes, akkori 
laktanyaparancsnok együtt vacso-
ráznak. Hogy hol? Hát itt a plébá-
nián! Hogy lesz-e a váratlan dol-
goknak folytatása? Igen! Mert 
kihívás és szükséghelyzet – ilyen, 
vagy olyan okból – ma is akad. 
Hogy jön idő, amikor sem pénz, 
sem püspöki akarat nem áll majd 
így mellettünk? Ez is eljöhet.

Két dolog azonban már most 
biztos. Hogy a Történelem Ura 
akkor sem fog magunkra hagyni 
minket, és hogy a túlélés – ahogy 
annyiszor már eddig is – nem 
pénzkérdés lesz.                       ká

Az ünnepi beszédek után
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Pecázott R. úr, amikor körülvette három srác. Negyedannyi 
idősek, feleannyi súlyúak, mint ő. Elkezdtek vele jópofáskodni, 
röhögcsélni, trágár szavakkal illették, aztán elszaladtak. De 
nemsokára a közeli úton bukkantak fel, ezeréves verdájukkal, s 
az ablakon kikönyökölve mondták el mindennek. Soha nem 
látta őket, se azelőtt, se azóta, soha nem ártott nekik. Számukra 
ez volt a szórakozás, ezt látták otthon, így szocializálódtak. 

A srácok, akik bandában villognak. Egyedül nyuszik, egy 
postai csekket képtelenek feladni, mert nem tudják, hogy kell 
kitölteni, hogy kell viselkedni, sorba állni, hogy kell megszó-
lalni úgy, hogy senkit nem ócsárolnak. A valamivel való fog-
lalkozás – például a rendszeres munkába járás – teljesen 
kikészíti őket. Alkalmazkodni másokhoz? Az nem az ő vilá-
guk. Semmivel se törődnek, még a saját egészségükkel sem. S 
ha mégis elmennek orvoshoz, oda is csapatostól. Na meg a 
boltba. Kalákában lopni. 

Neveletlenek és nevelhetetlenek. Az egyik pedagógus így 
panaszkodott: „Hiába kiabálok rájuk, semmi foganatja. 
Otthon ez az alaphang, így társalognak a szülők egymással 
és a gyerekekkel.”

Fegyelmezetlen generációk nőnek fel, félvadon, a Kárpátok 
ölén, Európa közepén. De van valami, amivel mégis fegyelmez-
hetők. A mözsi búcsúban láttam a jelenetet. Hordába verődve 
ment szórakozni két-három család. Az egyik kiskölyök nem 
kapott meg valami műanyag pisztolyt, és kiverte a hisztit. Az 
anyja üvöltött vele, verte; semmi eredmény. Végül azt mondta 
neki: „Jön a rendőr!”. És lőn néma csend. Ki mit tapasztal ott-
hon. Náluk ez lehet a legsúlyosabb fenyegetés, amit hallva még 
a legkezelhetetlenebb felnőttek is kussolnak.                                              Wessely

Jön a rendőr!
TOL NAI KORNYIKA

Nusstangedli (Diós stangli)
Hozzávalók: 30 dkg darált dió, 50 dkg porcukor, 3 db tojás, pár csepp 
ecet, kevés zsemlemorzsa
Elkészítése: 30 dkg porcukrot 1 egész tojással és két tojás sárgájával 
jó habosra keverünk, majd hozzátesszük a darált diót. Zsemlemorzsával 
meghintett deszkán kb. fél centi vékonyra nyújtjuk. A két tojás fehér-
jéből, 20 dkg porcukorból, pár csepp ecetből vízgőz felett sűrű habot 
verünk. A kinyújtott tésztaalapot megkenjük a habbal. Kb. 2 cm széles 
rudakra vágjuk, tepsibe tesszük, és gyenge tűznél szárítjuk. 
(Egykor, gazdag házaknál a dió helyett darált mandulát használtak.)

                                              Link Judit
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A városi értéktár kincsei

A mözsi Kapszeg-tó
A 158 hektárnyi Kapszeg-tó Ter-
mészetvédelmi Terület a Dunán-
túl legjelentősebb természetes 
ökológiai folyosójának egyik fon-
tos állomása, ami mentén a vonu-
ló vízimadarak útvonala halad.

Valahogy úgy vagyunk, mi, tolna-
iak és mözsiek, hogy természetes-
nek vesszük mindazon értékeket, 
amik körülvesznek min-
ket. Természetes, hogy 
van Duna-holtág, termé-
szetes, hogy van Taplós és 
természetes, hogy van egy 
nagy nádas Mözs határá-
ban, aminek a nevét 
sokan még csak nem is 
tudják. Nádas. Elmennek 
mellette, nem is tudva, 
milyen gyönyörűségeket, 
különlegességeket is rejt ez a terület. 

A Kapszeg-tó az ősi Duna egyik 
mellékága volt, ami még természe-
tes módon vált holtággá a folyósza-
bályozások előtt. E terület pusztu-
lása akkor gyorsult fel, amikor a 
tolnai Duna-ágat elvágták, így ez a 
terület is megfosztatott a természe-
tes vízutánpótlásától. Utoljára az 
1956-os árvíz idején kapott 
nagyobb Duna-víz mennyiséget, 
amikor az áradó folyó áttörte a 
gátakat. Azóta csupán a környékről 
kap némi utánpótlást, ami nagy-
ban hozzájárult a mocsarasodó táj 
vízterületeinek csökkenéséhez. 

A haldokló Kapszeg gazdag 
növény és állatvilágot rejt. A legjel-
lemzőbb növényzet a nádas, minek 
szélén széleslevelű gyékény telepe-
dett meg. Az északi részen rekety-
tyés fűzláp alakult ki. A mocsaras 
rétet az időnként kiszáradó 
mocsárréti vegetáció borítja. Itt 
terem a békaliliom és a lápi csalán. 
Az erdős részek aljnövényzetében 

két orchideafaj is előfordul, a béka-
konty és a fehér madársisak. A 
kaszálóréteken tavasszal tőzike 
nyílik. De találtak már hússzínű 
ujjaskosbort is. Biztos, hogy a terü-
let flórája ennél jóval gazdagabb, 
mert még sok a feltáratlan terület. 

Az állatvilág már jóval ismer-
tebb. A mocsaras vízben jelentős 
állományú a veszélyeztetett fajként 

számon tartott széles 
kárász, a réti csík és a 
lápi póc. A terület gaz-
dag kétéltűekben és hül-
lőfélékben. A legna-
gyobb érték a kárpát-
medencei dunai gőte, de 
van itt pettyes gőte, meg-
található a zöld tavibéka, 
a vöröshasú unka, a 
mocsári béka és még 

számos más, védett faj. Ősszel a 
vonulásuk idején, az autóutakon 
nagy számban pusztulnak el. 
Figyeljünk rájuk ilyenkor!

A terület a gémek kedvelt 
fészkelőhelye. Megtalálhatóak a 
bakcsók, kis kócsagok, de előfordul 
nagy kócsag, szürke gém és 
kanalasgém is. Láthatunk vörösgé-
met, bölömbikát, törpegémet, 
tőkésrécét, böjti- és cigányrécét, 
vízityúkot és szárcsát. A barna réti-
héja, a békászósas, a rétisas és az 
egerészölyv is otthon érzi itt magát. 
Az énekesmadár-fauna nagyon 
gazdag, a fülemülesitkétől a foltos 
nádiposzátán keresztül a függőci-
negéig számtalan faj előfordul itt. 

Az emlősök között említhető a 
vidra és az újra megtelepedett 
aranysakál, de hermelin is előfordul. 

A hihetetlenül gazdag élővilágú 
Kapszeg-tó Természetvédelmi Ter-
ületet 2006-ban védetté nyilvánítot-
ták, 2015-től a Tolna Megyei Értéktár 
kincse.    Link Judit (Kalotás Zsolt írása alapján)
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A polgármesteri tisztért a jelenle-
gi városvezető, Appelshoffer Ágnes 
száll ringbe. Ő 2006 óta képviselő, 
2006-14 között alpolgármester volt, 
2014 óta ő irányítja a települést. 
Ahogy öt éve, úgy ezúttal is nem 
csak polgármester-, hanem képvi-
selő-jelöltként is megméretteti 
magát, a 3. körzetben. 

Az 1. körzetben a kormánypárt 
jelöltje Baksainé Kenessei Éva taní-
tónő, a helyi nagycsaládos egyesület 
elnöke, huszonöt éve képviselő.

A 2. körzetben Strabinger Ferenc 
tanár indul, ő 2014 óta tagja a 
városvezetésnek. 

A 4. körzetben Guld Csaba a 
jelölt, aki immár 5. ciklusára készül.

Berta Zoltán főállású alpolgár-
mester, ez évtől önkormányzati 
képviselő, az 5. körzetben indul.  

A 6. körzetben Herczig Lászlóné 
iskolaigazgató, korábban mözsi 
alpolgármester a kormánypárti jelölt. 

Egy szintén régi motoros, Stercz-
né Asztalos Zsuzsanna, jelenlegi 

alpolgármester a 7. körzetben bizo-
nyíthat újra. 

A 8. számú, mözsi körzetben 
Koncz Jánosné óvónő, korábbi 
óvodavezető, a német nemzetiségi 
önkormányzat jelenlegi képviselő-
je indul.

Horváth István azt mondta, 
szembetűnő Tolna elmúlt öt év 
alatti fejlődése. Mint fogalmazott, 
büszke arra, hogy ilyen kiváló, tisz-
teletreméltó, a város iránt elkötele-
zett, lokálpatrióta jelöltekből álló 
csapat indul a választásokon.

Appelshoffer Ágnes jelezte: sze-
retnék folytatni a 2006-ban meg-
kezdett utat. Úgy vélte, hogy az 
elmúlt öt évben a város vezetése élt 
az új lehetőségekkel. Ehhez a kép-
viselő-testület részéről jó döntések 
kellettek, ugyanakkor a kormány 
támogatása és az országgyűlési 
képviselő munkája is nélkülözhe-
tetlen volt. Ezért is véli úgy: fontos, 
hogy egy városnak kormányoldali 
vezetése legyen.

Fotó: TH

A Fidesz-KDNP jelöltjei Horváth Istvánnal

Ismert, tapasztalt jelölteket 
indít a kormánypárt

Appelshoffer Ágnes a Fidesz polgármester-jelöltje
Az önkormányzati munkában jártas, ismert jelölteket indít a 
Fidesz-KDNP pártszövetség Tolnán az október 13-i önkor-
mányzati választásokon. A csapat tagjait augusztus 21-én 
mutatta be Horváth István honatya, fideszes választókerületi 
elnök az Alta Ripa Szabadidőparkban.

Az évtizedes hagyományon 
változtatva, idén nyáron újí-
tásként nem vízi-, hanem 
biciklitúrát rendezett a 
Nagycsaládosok Tolnai 
Egyesülete, a Balaton körül. A 
kirándulásról Széles András 
küldött beszámolót. 

Huszonhárman vágtunk neki 
Zamárdinál a kb. 210 km-es táv-
nak, augusztus 8-án, a kísérő 
autónkkal együtt. Mindjárt egy 
nagyot mentünk: az első szállás-
helyünk Vonyarcvashegyen volt, 
ami csaknem 80 kilométer. Persze 
a legmelegebb déli órákban meg-
pihentünk a Fonyódi strandon, 
ahol gondoskodtunk a kalória és 
folyadékpótlásról is a pihenés és 
fürdés mellett. Ezt a jó szokást 
megtartottuk a túra többi napján 
is, Ábrahámhegyen, Balaton-
füreden és Balatonvilágoson. 
Azért kezdtünk be ennyire, mert 
a déli parton, szinte vízszintes 
terepen könnyebb a tekerés, csak 
a bóklászó turistákra és a sok 
autóra kellett figyelnünk. A 

maradék 3 napra így már „csak” 
negyven egynéhány kilométeres 
napi penzum maradt, viszont az 
északi, dimbes-dombos tájon ez 
is sokat kivett a nem túl gyakran 
kerekezőkből. 

Azt már út közben megbeszél-
tük, hogy jobb lett volna egy hétre 
jönni, mert akkor több időnk lett 
volna a pihenőkön kívül, a sok 
szép látnivalónál is több időt 
eltölteni. Azért nem terveztünk 
hosszabb időre, mert egyrészt 
sokan híján vannak a szabadság-
nak, másrészt próbáltuk alacsony 
költségvetésen tartani a túrát. 
Többek között ezért is szálltunk 
meg kempingekben, sátorban. Ez 
persze nem lemondás, sőt! Melyik 

wellness szálloda adja azt az élet-
érzést, mint amikor késő éjszaká-
ig beszélgetünk a barátainkkal a 
parton ülve, a visszatükröződő 
holdfényt nézve a csillogó csen-
des víztükrön, majd bebújunk a 
sátrainkba, amelyikből a legszélső 
nagyjából fél méterre van a 
Balatontól?

A reggelijeink is a közösségi 
érzést erősítették. Lőrincz Laci, a 
kenutúráinkon megszokott mó- 
don, itt is megcsillogtatta tudomá-
nyát, a tárcsán sütött hagymás, 
szalonnás, kolbászos rántottával, 
bundás kenyérrel. Balatonakali és 
balatonalmádi éjszakázások után, 
végül vasárnap délután érkeztünk 
vissza Zamárdiba, miután min-
denki sikerrel teljesítette a távot. 
Köztük a legidősebb csapattag, a 
64 éves Makó Zoli és a legfiata-
labb, a 11 éves Mácsik Norbi is.

Külön köszönet a kísérőautó 
személyzetének és sofőrjének, 
Herczig Pistinek. Az autóktól, 
kerékpároktól, körülnézés nélkül 
keresztül kasul mászkáló gyalo-
gosoktól zsúfolt Balaton-parton 

egy púpozottan megrakott után-
futót húzva, mindig a kellő idő-
ben, a kellő helyen lenni, egyálta-
lán parkolót találni, ráadásul út 
közben a bevásárlásainkat is 
intézni, nem semmi. Nélkülük 
nem ment volna. Szerencsére 
technikai akadály nem hátrálta-
tott minket, egy küllőtörés és egy 
váltó rakoncátlankodás volt az 
összes probléma, de azt az egyik 
szálláshelyünknél levő szerviz-
ben, pihenőidőben megjavították.

Hatalmas élmény volt mind-
annyiunknak ez a túra, de azért 
jövőre valószínűleg visszatérünk 
a megszokott kenuhoz. Aztán 
pár év múlva talán újból jöhet a 
kerékpár. 

Bicajjal a Balaton körül 
Idén nem vízen, hanem víz mellett túráztak 

a nagycsaládosok

A tolnai nagycsaládos csapat, mögötte a Balaton

Beküldött fotó

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828
Weboldalunk: romcar.hu  •       Romcar Utazási Iroda

LONDON repülővel Hotel***   
Dec.30. 4 nap/3 éj 119.900 Ft/fő+illeték

BARCELONA repülővel Hotel***  
Dec.29. 4 nap/3 éj 129.900 Ft/fő+illeték

már foglalható:
 advent 2019 

A részvételi díj tartalmazza:  utazás felsőkategóriás autóbusszal, 
idegenvezetés. A részvételi díj nem tartalmazza: belépők árai.

Felszállóhelyek: Szekszárd-Tolna-Paks-Kalocsa-Baja-
Bátaszék-Bonyhád-Pécs-Komló-Dombóvár-Kaposvár

ôszi szünet 
kiemelt repülôs  

ajánlatok

EGYIPTOM / HURGHADA hotel ****  
all inclusive (minden szerdán!) 89.420 Ft/fő+illeték

THAIFÖLD / PATTAJA 10.23.  
hotel ***+ reggelivel 154.900 Ft/fő + illeték    
ISZTAMBUL 10.31. 4 nap/3 éj   
hotel*** reggelivel 89.900 Ft/fő +illeték    

Kiemelt ajánlatoK SzilVeSzteRRe:

2020 nyár  ELŐFOGLALÁSI AKCIÓK  már irodáinkban!

Advent Bécsben  
csokimúzeum látogatással (non-stop)  
December 07.,14.,14.21.  7.990 Ft/fő

Advent Bécsben  Schönbrunni kastély látogatással 
(non-stop)  December 07.,14., 21.  7.990 Ft/fő

Advent Grazban (non-stop)   
December 07.,14.,21. 7.990 Ft-tól indul!

ÚJDONSÁG! Advent Zakopaneban 
December 08.,15.,22.  9.990 Ft/fő

KÖZKÍVÁNATRA: Advent Zágrábban 
December 08.,15.,22.  8.990 Ft/fő
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Az idén több tolnai kert ősziba-
rack fáin is megjelent egy eled-
dig nem látott betegség. A kór-
okozó nem csak az őszibarac-
kokra, hanem a többi csonthé-
jasra, ezek közül is főként a 
kajszira és a szilvára jelent 
veszélyt. 

Őszibarackon látható tünetei 
igen szembetűnők. A gyümölcs 
deformált lesz, a felületén kráter-
szerű bemélyedésekkel, amely gyü-
mölcsöknek az íze is elmarad a 
megszokottól, a magjukon jól lát-
ható foltokkal. A leszedett gyü-
mölcs – és ez a legnagyobb baj – 
egy-két nap alatt elrothad, s bár 
fogyasztása az emberi egészségre 
nem ártalmas, így értékesíthetet-
len. Ez a betegség – legalábbis 
elméletileg – már rég ismert a 
növénykórtanban, ám idáig felénk, 
legalábbis tömegesen, még nem 
fordult elő. Most itt van. Nem a 
poloskák szívogatása idézi elő, még 
csak nem is elhúzódó tafrina fertő-
zésről van szó – mint ahogy az 
internetes gazdafórumokon egye-

Jellegzetes tünetek a barackon 

Vízpart, csend, jó levegő. Szem-
ben a túlpart vadregényes ártéri 
erdejével, innen, a folyosó utca-

fronti társalgójából olyan, mint egy 
idilli festmény, amiről semmit sem 
akart lehagyni a festő. Pedig mindez itt, 
a tolnai Duna-parton valóság: a Szilvia 
Panzió húszéves fennállása után most 
egy teljes körű felújításon átesve, újra 
kitárta kapuit vendégei előtt.

Mi volt, és mi lett a panzióból? Erről 
beszélgettünk Ezer Szilviával, a panzió 
vezetőjével, az épület napfény fürdette 
ebédlőjében.

– Ami volt, és amihez nem kellett sem-
mit sem hozzátenni, az a hely: a Duna-
part, a Fürdőház utcában, az egykori 
Stern-telep közelében, egész pontosan a 
Stern család által valaha lakott házban. 
Vagyis a Duna felől felkelő Nap, a vízpart 
csendje, a hajnali madárdal és a jó levegő.  
Itt nyitottunk két szobával, húsz évvel 
ezelőtt. Azóta már hét szobánk van, 2-3-4 

ágyasak, amelyekhez szobánként fürdő, 
WC, televízió, hűtőszekrény, internet 
csatlakozás és klíma is rendelkezésre áll. 
Mindehhez tartozik egy 20-25 főt kiszol-
gálni képes ebédlő, egy jól felszerelt 
konyha és egy udvari bográcsozó hely is. 
Az idei felújítás során kicseréltük az 
összes nyílászárót, átraktuk a tetőt, üzem-
be állítottunk napelemet, és a klíma is ez 
időtől üzemel. Közben, amennyire csak 
lehetett, ügyeltünk, hogy a tájba illő ház 
képe ne nagyon változzék. Ezt szolgálta 
például az is, hogy az új tetőszerkezetre a 
régi cserepeket raktuk vissza. 

– Kiket vesz célba e kínálatával a mos-
tani panzió?

– Elsősorban szállóvendégeket, olyano-
kat, akik az igényes ellátáson túl értékelik 
a csendet, a romantikus környezetet és a 
táj szépségét. Élénkítheti a forgalmunkat, 
hogy a tervek szerint előttünk halad majd 
el a Szekszárdot Domborival összekötő 
kerékpárút (vendégeink részére kerék-
párt is biztosítunk). Ugyanakkor ideális 

helynek bizonyultunk már idáig is, kisebb 
létszámú, családias rendezvények lebo-
nyolításában, amikhez igény szerint étel-
lel-itallal is tudunk szolgálni. Vannak 
például egykori iskolai osztályok, akik az 
osztálytalálkozóikat sok éve már nálunk 
tartják meg. A most divatos csapatépítő 
tréningek, baráti és családi találkozók, 
horgászok, vadászok is szívesen jönnek 
hozzánk, nyári táborokat is tartanak 
nálunk. Igény esetén csoportoknak reg-
gelit is biztosítunk.                               -pr-

Nyakunkon a szilvahimlő

Beteg barackok
sek tudni vélték. Ezeknél sokkal 
nagyobb a baj. Ez ugyanis a szilva 
himlő vírus, ami ellen sajnos nincs 
közvetlen védekezési lehetőség. 
Lapunk ez ügyben felkereste az 
ismert növényvédő szakembert, dr. 
Vörös Géza állami főtanácsos 
növényvédelmi szakmérnököt, 
akitől a következő választ kaptuk.

„A fotón lévő gyümölcstünetek 
alapján valószínűsíthető a szilva 
(kajszi) himlő, vagy más néven 
Sharka vírus jelenléte. Erre bizony-
ságul szolgál a magokon látható 
„leopárd” foltok előfordulása, 
amelyet említenek a panaszosok. 
Ez esetben a fa lassú leromlása 
várható, esetleg hirtelen fellépő 
stressz hatás (hősokk, jégverés, 
hirtelen hideghatás, sok eső) nyo-
mán a gyors pusztulás is gyakori. A 

gyümölcs többé-kevésbé beérik, 
fogyasztható, de íze eltér a fajtára 
jellemző paraméterektől.”

Ami bizony nem jó hír. Főleg 
azok után, hogy tudható, a vírus-
betegségek ellen nincs növény-
védőszeres védekezési lehetőség. 
Hogy mit tehetünk? Idézzük itt is a 
szakembert.

„A fertőzött fák kivágása csak a 
végső megoldás. Próbálkozzunk a 
fák megifjításával (metszés), a 
metszési sebek kezelésével, harmo-
nikus tápanyag ellátással, a károsí-
tók (főleg a virusvektor levéltetvek 
és levélbolhák) elleni hatékony 
védekezéssel. A betegséggel hosszú 
éveken át együtt lehet élni, vannak 
időszakok, amikor csak lappang, s 
vannak évek, amikor kitörnek a 
súlyosabb tünetek.”

Hogy volt-e mire stresszelni az 
idén a gyümölcsöknek? Bizony volt. 
Gondoljunk csak a száraz és enyhe 
télre, amit egy, már-már aszályos 
március-áprilisi koranyár követett. 

Erre érkezett meg szűnni nem 
akaró hideg esőkkel a május, időn-
ként fagy körüli hajnalokkal. Ezt 
mi, emberek is nehezen viseltük, 
de volt lehetőségünk otthonaink-
ban begyújtani. Hogy a fáknak mi 
maradt? Hát ez. 

Amihez, a növényvédő szakem-
bert kiegészítendő, még egy mon-
dat írható. Ha új gyümölcsfákat 
ültetünk, erre is legyünk feltétlenül 
figyelemmel. Vannak ugyanis már 
e betegségre rezisztens fajták.

Koncz Ádám

A
 szerző fotója

Megújult a Duna-parti

A Stern család egykori háza eredeti 
szépségében pompázik

Szilvia 
Panzió

Elérhetőségek: 
Telefon: 06 20/9805-451 
e-mail: ezersz@tolna.net

web: www.ezersz.net



dolgozott, míg meg nem romlott a 
látása. Magdi néni maradt közülük 
végig otthon, ő vitte a vállalkozást. 
Jószívű, szelíd asszony hírében állt. 
Bözsi néni volt a legműveltebb, ő 
sokat olvasott, érdekelte a közélet, 
a családi emlékezet szerint egy 
zászlóavatáson még zászlóanyai 
tisztet is betöltött. Unokaöccse, 
László szerint mélyen érző, szociá-
lisan érzékeny teremtés volt. 
Nehezen viselte, ha igazságtalanul 
bántottak vagy mellőztek valakit, 
amiért szót emelni – volt, hogy 
még éhségsztrájkot is szervezett –
az ’50-es években bizony nem volt 
szokás.

Etelka néni szókimondó volt és 
egy kicsit nyers is, amiért nem 
mindenki szerette. Ám hogy 
mindezekből ne legyen baj, értük 
Ilonka néni imádkozott, éjjel és 
nappal, aki, ha tehette, naponta 
kétszer is elment a templomba. Az 
általa rózsákkal díszített Kis Szent 

Teréz oltárra az idősebbek 
közül még ma is sokan emlé-
keznek.

Anna testvérükről viszony-
lag keveset tudunk. Ő ment 
egyedül férjhez közülük, ám 
rövid és örömtelen házassága 
után – amit főleg az első világ-
háború pokla és annak követ-
kezményei keserítettek meg – 
hamar megözvegyült, ami 
után, korai haláláig (1950.) a 
testvéreivel élt. 

Csak rózsakert
Jogász, amatőr színész, 

könyvkötő, művirág kerekedő, 
jegyző feleség, festőművészi 
ambíciók, és még sorolhat-
nám, azon a Tolnán, ami 
ebben az időben csak egyetlen 
értéket ismert: a földet. De 
abból minél többet! Nekik a 

házuk mögött csak rózsakertjük 
volt.  E házuk helyén ma egy eme-
letes tömbház magaslik. Négy 
szintjén 16 családdal. Hogy ők 
hányan laktak egykor itt? Kis 
házuk utcafrontján a Horák zöld-
séges árulta portékáját, ugyanab-
ban a házban a Farkas suszterrel 
és családjával. Az udvarban előbb 
a Dallmannék, majd a Kozmáék, 
mellettük pedig a Merekváék lak-
tak. Hogy e házban mellesleg még 
a négy Kányi lány is elfért? El. 
Békességben. 

A mai világ csak a közmondás 
első felét ismeri, miszerint nincs 
az a sok, amit el ne lehetne her-
dálni. Hogy nincs az a kevés, amit 
be ne lehetne osztani? Nevekkel 
sűrűn teleírt sírkövük előtt – ők 
még ezen is osztozni tudtak – ma 
ez is eszembe jut. 

Szoros közösségben
Ezen időrendi felsorolásból 

kimaradtak a csecsemőkorukban 
elhalt gyerekek, valamint Kányi 
Lajos István (1872), akitől a „mi” 
Kányi lányaink származnak. Név 
szerint Anna (1899.), Magdolna 
(1902.), Erzsébet (1904.), Etelka 
(1905.) és Ilona (1909.) Béla és 
Mária még kisgyerekkorukban 
meghaltak. Családi házuk a mai 
Bajcsy-Zsilinszky utca 8. szám 
alatti portán állt, ahol Erzsébet, 
Etelka és Ilona élt.  Magdolnát a 
nagynénjük, a művirág kereskedő 
(és amatőr színész) Kányi Anna 

vette magához, Szekszárdi utcai 
házába, ahol Magdolna lett hiva-
talosan is a vállalkozás folytatója. 
Később eladták a Bajcsy utcai 
házat, ami után a többi lány is 
ideköltözött, és élt is egészen a 
Szekszárdi utca ezen oldalának a 
lebontásig, nagyjából 1970-ig. 
Ami után a Garay utca 18. szám 
alatti házat vették meg. Itt is hal-
tak meg, többségükben tisztes kor 
után, a sor végén az 1998-ban 
elhunyt Ilonával.

Hogy mit őriz róluk az emléke-
zet? Talán a legfontosabb az, hogy 
noha szoros közösségben éltek, 
mégsem voltak egyformák. 
Megélni sem tudtak volna e kisvál-
lalkozásból, ezért hármójuknak, 
Erzsébetnek, Etelkának és 
Ilonának munkahelyet kellett 
keresnie. Az első kettő a textilgyár-
ban, utóbbi, Ilona, a selyemben is 

Lajos és Kempf Magdolna fia, aki 
még Miskolcon született, de már 
Tolnán vette nőül 1869. január 
12-én Gátsik Terézia szekszárdi 
hajadont, akiktől a tolnai Kányi 
család származik. Foglalkozása – 
amit itt még latinul írtak – 
Ephippiarius, ami nyeregkészítőt, 
tágabb értelemben szíjjártót is 
jelent. Nyolc gyermekük közül 
hat érte meg a felnőttkort.

Kányi Ferenc Károly (1871.) a 
jogi diplomáig jutott. Kányi Anna 
(1877.) művirág kereskedő volt 
Tolnán, aki az igen tehetséges 
Antal István községi jegyző és 
anyakönyvvezető felesége lett. 

Férjével, aki számos rövid színda-
rabot írt, gyakran szerepelt nagy 
sikerrel a tolnai műkedvelő elő-
adásokon. Kányi Antal (1877.) 
könyvkötőről tehetségét és szor-
galmát jegyezték fel egykor, érde-
kében még a körzet országgyűlési 
képviselője is eljárt, hogy egy kor-
szerű papírvágó géphez juthasson 
hozzá. Sajnos korán meghalt, 30 
évesen hat árvát hagyva maga 
után. Az 1952-ben született Kányi 
László János adatközlőnk, akinek 
a lakásában ülünk, az ő déduno-
kája. Őket követi Kányi Terézia 
(1883.) aki szintén fiatalon, 24 
évesen hunyt el, és tudunk egy 
Kányi Erzsébetről is, akinek csak 
az elhalálozása dátumát ismerjük 
(1917. június 16.). Róla tudható, 
hogy gyönyörűen rajzolt és fes-
tett. Csodálatos képei ma is látha-
tók vendéglátónk otthonában.
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Temetői sétánk ezúttal a régi 
Szekszárdi utcában kezdődik, 
ami a polgári Tolna legpatiná-
sabb utcája volt. Helyén ma 
emeletes tömbházak állnak. 
Lakói pedig zömükben már 
kiköltöztek a temetőbe.

Hogy milyen volt ez az utca? 
Amilyennek egy városközpont-
nak lennie kellett. Volt szállodája, 
bankja, kávéháza, vendéglője, 
kocsmája, cukrászdája – ez utób-
biakból kettő is – de orvos, (kör-
orvos, nőgyógyász, fogász külön-
külön) mérnök, valamint órás is 
lakott itt. Volt kalapos és kerékpár 
üzlet, akadt bábaasszony, finánc 
és asztalos, amiken túl, egy bizo-
nyos házban, uram bocsá’, még 
testi szerelem is kapható volt. 

De tisztességes polgárként kép-
zeletben lépdeljünk innen 4-5 
házat a városközpont felé, és 
máris megérkezünk a Kányi 
lányok portája elé. Hogy kik 
voltak ők? Négy öreglány, akik 
művirágot, fátylat, koszorút, 
csipkét, dísz-szalagot és még 
sok más csecsebecsét árultak. 
Azon túl, hogy talán a legis-
mertebbek a kézimunka elő-
nyomás mintáikról voltak. A 
megkérdezett tolnai idősek, 
arra a kérdésre, hogy kikre 
emlékeznek e rég lebontott 
utcából, zömükben őket emlí-
tették. Hogy miért? Mert 
létük, gazdasági csekélységük 
ellenére is, egyedi jelenség 
volt, a polgári Tolna egy színes 
darabkáját még akkor is őriz-
getve, amikor körülöttük már 
mindent szürkére festett a 
szocializmus.

Gombáthúzás, elsőáldozó 
leányka fejdísz? Hivatalos 
helyen legyintettek rá. Értük, 
miattuk nem alakult KTSZ 
Tolnán. És még valami. Ahogy az 
időközben megismert családi 
krónikában tallózunk, egy valaha 
volt, jómódú, ismert, terebélyes és 
tehetséges család képe rajzolódik 
ki előttünk. De kik is voltak ők? 

Családi hagyaték
Kányi László János nyugdíjas 

nyomdász választékos ízléssel 
berendezett családi házában ülünk 
Szekszárdon, az Otthon utcában, a 
családi hagyatékból származó 
antik bútorok és míves festmények 
között. Vendéglátónknak minden 
szekrényről, székről, képről van 
családi története, és van családfa 
is, legalább kétszáz évre visszame-
nően. Ehhez tesszük hozzá a tolnai 
egyházi anyakönyv adatait.

Ezek szerint Kányi Lajos, a 
Lőcséről származó Kányi József 

TEMETŐI SÉTA
A kányi lányok

Kányi László János és lánya, Anna a családi sírboltnál

Fotó: N
ém

eth István

Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám
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Táp-Ta­kar­mány­bolT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK 
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
Kutya-macsKa tápoK  

és halcsaliK forgalmazása

ElõnEvElt csibE, kacsa Íratható!
rántani való csirKe, tyúK, 

KaKas rendelhetõ!
FElkl MÁrtOn Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

szeptember 23-án, hétfőn 17 órakor

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
  ALU- ÉS MŰANYAG  

PÁRKÁNYOK

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS
UJVÁRI RÓBERT 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon: 
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA
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Először rendezett lovas ver-
senyt a Tolna-Mözsi Lovas 
Egyesület, augusztus 10-én, a 
mözsi lovaspályán. Összesen 
ötven 4-17 éves fiatal vett részt 
a Regionális Gyermek és Fiatal 
Lovas Bajnokság 4. fordulóján, 
amely után kombinált fogat-
hajtó versenyt is tartottak. 

Gergely Linda, a díjlovas ver-
seny főszervezője, a Lónyelven a 
lovakért egyesület oktatója elmond-

ta, hogy négy versenyzője indult a 
viadalon. Három tolnai lány: a 9 
éves Balogh Emma, a 15 éves 
Kardos Viktória és a 16 éves 
Moldován Noémi, a negyedik, 
Harnóczi Virág alföldi, de nála 

edz. Közülük a legjobb eredményt 
Moldován Noémi érte el, aki nagy-
ugró kategóriában vezet a Taj 
Mahal M nevű lóval. A bajnokság 
5. fordulója, a döntő Pécsett lesz, 
ott megvédheti ezt az eredményt.

A 20x40 méteres pályán megtar-
tott verseny a vezetőszáras kategóri-
ával kezdődött, majd a futószáras 
előkészítő, kezdő és haladó verseny-
számok következtek. Az ezekben 
versenyzők sem először ültek lovon, 
de a ló folyamatos, egyenletes hala-

dásához szükséges, hogy vezessék, 
miközben lovasuk ügyességi felada-
tokat hajt végre: pl. a sarok meg-
érintése lovaglás közben – mondta 
el Gergely Linda. Ezután a legnépe-
sebb, a kezdő díjlovas kategória 

következett lovon, majd pónin. 
Kardos Viktória a Faramir nevű 
lovon 6. helyezést ért el, Harnóczi 
Virág pedig Taj Mahal M-el 4. lett. 

A haladó díjlovasok között 
Moldován Noémi versenyen kívül 
3. helyen került fel a tabellára. A 
kezdő caprilli versenyszám után a 
kis- és nagyugró számok zárták a 
bajnoki fordulót.

A program azonban ezzel még 
nem ért véget, 15 órától kombinált 
akadályhajtás összevetéssel fogat-
hajtó versenyt tartottak. Ezen 13-an 
vettek részt – mondta el a verseny-
igazgató, főszervező ifj. Virág József. 
A versenyigazgatóság további tagjai 

Pankovics Anikó és Kalmár István, 
a pályaépítő Varga István volt. A 
legjobb eredményt a Tolna-Mözsi 
Lovas Egyesület (TMLE) fogathaj-
tói közül Cseh László érte el, aki 2. 
helyen végzett a kettesfogat CAN-C 
(H2) versenyszámban, Czakó Attila 
a Kiskunmajsai Lovas Klub ver-
senyzője mögött. További mözsi 
induló Schubert János volt, aki 5. 
helyen zárta a CAN-D H2 verseny-
számot. A korábban a TMLE-ben 
versenyző, most a Lovasakadémia 
SC fogathajtójaként nevezett Rohr 
Máté ezúttal egyedül indult póni 
négyesfogattal a CAN-C P4 kategó-
riában.                                         K.E.

LOVASSPORT Bajnoki forduló a mözsi pályán 

Ötven fiatal vett részt a regionális bajnokság mözsi fordulóján

Fotó: D
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A fogathajtó versenyen a mözsi Schubert János ötödik helyen végzett

beküldött fotó

Átadták a két új játszóteret Tol-
nán és Mözsön, szeptember 3-án. 

– Most már játszóterek tekinte-
tében is egészen jól áll a város – 
állapította meg Appelshoffer 
Ágnes polgármester abból az 
alkalomból, hogy szeptember 
3-án két új, modern játszóteret 
adtak át a településen. Az egyik a 
vásártéren épült, a másik Mözsön, 
a Dobó téren.

Bár játszótér korábban is akadt 
a városban, az első, a korszerű 
előírásoknak és elvárásoknak 
megfelelő ilyen létesítmény 2015-
ben épült meg, a MAG-Ház mel-
lett. A második új játszótér tavaly 
a Duna-parton, az Alta Ripa 
Szabadidőparkban létesült. 

A legutóbb átadott új létesít-
mények az ún. CLLD-pályázat 
támogatásával készültek el. A 
vásártéri több mint 27 millió, a 
Dobó téri közel hétmillió forintba 
került. A kivitelező a sióagárdi 
HGT Invest Kft. volt. A vásárté-

ren egyebek mellett négytornyú 
játszóvárral, baba-mama hintá-
val, csúszdával, mászó fallal és 
kötéllel, kötélhíddal, extra hinta-

állvánnyal, kötélpályával várják a 
gyerekeket.

A Dobó téren játékvár, extra 
hintaállvány és több kisebb sza-

badtéri játék kapott helyet.  Kisebb 
hiánypótlás még hátravan: további 
szemetes edényeket, padokat fog-
nak kihelyezni, illetve a vásártéri 
játszótéren a csapadékosabb idő 
beköszöntével füvesítenek és 
további növényzetet is telepítenek. 

Ugyancsak szeptember 3-án 
adták át a Városi Sportcsarnokban 
elkészült fejújításokat. Mint azt a 
polgármester elmondta, az 1980-
as években épült csarnok érte-
lemszerűen felújításra szorul. A 
teljes rekonstrukció százmilliós 
nagyságrendű lenne, ennyi forrás 
nem áll rendelkezésre. Ezért már 
huzamosabb ideje minden évben 
elvégeznek kisebb-nagyobb fel-
újítási munkát. Legutóbb egy 
újabb (az utolsó) öltöző felújítása 
és a bejárati ajtó cseréje történt 
meg, ami összesen mintegy 3 mil-
lió forintba került.

Szükség lenne a csarnok világí-
tásának korszerűsítésére és a par-
kettaburkolat sportpadlóra cseré-
lésére is. Mindez több tízmillió 
forintba kerül, amire jelenleg 
nincs fedezet. A polgármester 
jelezte: a jövőben megtalálják a 
módját, hogy ezeket a feladatokat 
is megoldják.

Appelshoffer Ágnes, Hámori Szabolcs, a kivitelező képviselője és  
Bauer József projektmenedzser a vásártéri játszótéren

Fotó: TH

Átadták az új játszótereket
A sportcsarnokban is történtek felújítások 
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Másfél hónapon belül a második 
kínai csoport fordult meg Tolnán. 
Július elején egy tajvani (Kínai 
Köztársaság) tévéstáb forgatott 
a Duna-parton, a halászléfőzés 
titkainak felfedése céljából. 
Augusztus 12-től 21-ig pedig  
a Kínai Népköztársaságból, 
Chongpingból érkezett gyerekek 
számára rendeztek vízitábort. 

A program során elsősorban a 
kajak-kenu alapjaival ismerked-
hettek meg a résztvevők. A szak-
mai bázis a Tolnai Kajak-Kenu SE 
vízitelepe, illetve a holtág volt. A 
tábor vezetője, Barina Balázs 
elmondta: a program a honi kajak-
kenu szövetség közreműködésével 
szerveződött, a helyszín kiválasztá-
sában nagy szerepe volt a tolnai 
kajak klub több évtizedes eredmé-
nyes tevékenységének.

A táborba 7-16 éves gyerekek 
érkeztek, összesen nyolcan, két fel-

nőtt kísérővel. A fiataloknak nem 
volt érdemi kajakos múltjuk, oda-
haza nemrég kezdtek ismerkedni a 
sportággal, azon belül is elsősor-
ban a kajakpólóval. A táborozás 
során az evezős vízisportok alapja-
it igyekeztek elsajátítani a tolnai 
edzők segítségével. Barina Balázs 
elmondása szerint akadtak köztük 
egészen tehetséges gyerekek is.

A sportfoglalkozásokat délelőt-
tönként tartották, amelyek során 
megismerkedhettek a helyben ren-
delkezésre álló vízijárművekkel, 
mint például a sárkányhajóval, 
túrakenuval, minikajakkal, oldal-
támaszos kenuval, vagy az állva 
evezéssel is. (A versenykajakban 
való evezés komolyabb előzetes fel-
készülést igényel.) Mindemellett 

végeztek rávezető feladatokat (bot-
technika, ergométer), és az önmen-
tést is gyakorolhatták. Délutánon-
ként kirándulások szerepeltek a 
programban, a túrahelyszínek 
között volt a Balaton, Pécs, Bikal, 
Ozora és a Gemenc is. Szállásuk 
helyben, a Hotel Thelenában volt.

A tábor menetrendje szerint egy 
evezős vízitúrán is részt vettek a 
fiatalok a holtágon halászléfőzéssel 
és szalonnasütéssel kiegészítve. A 
kínai gyerekek zárásként háziver-
senyen próbálhatták ki a Tolnán 
tanultakat, majd augusztus 21-én 
utaztak vissza otthonukba.

Barina Balázs hozzátette: bízik 
benne, hogy a mostani tábor egy 
eredményes nemzetközi sport 
együttműködés kezdete lehet.

Fotó: M
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Délelőttönként általában vízre szálltak a kínai fiatalok 

KajaK-Kenu

Kínaiak 
a kajakban
Távol-keleti fiatalok 

ismerkedtek a 
sportág alapjaival 

a Holt-Dunán

kilenc érem 
a vidékbajnok-

ságról
Rengeteg versenyző és érdeklő-
dő gyűlt össze július utolsó előtti 
hétvégéjén Fadd-Domboriban 
az Atomerőmű SE és a Magyar 
Kajak-Kenu Szövetség (MKKSZ) 
által rendezett vidékbajnoksá-
gon. Az ország minden részéből 
érkeztek kajakosok az esemény-
re, amelyen természetesen a 
Tolnai Kajak-Kenu Sportegye-
sület tehetségei is részt vettek.

A legeredményesebb tolnai 
kajakos Nagy Raul volt, aki két-
szer is felállhatott a dobogó leg-
felső fokára, emellett két ezüstöt 
is szerzett. Haiszer Anna Liza és 
Tillmann Zsófia két-két arannyal 
és ezüsttel gazdagodott.

A tolnaiak eredményei:
Aranyérmesek:
Nagy Raul K-1 500 m U16
Nagy Raul – Miklósa Gábor – 
Wusching Péter – Bauer András 
K-4 500 m U16
Haiszer Anna Liza –  
Tillmann Zsófia K-2 1000 m U15
Ezüstérmesek: 
Nagy Raul K-1 2000 m U16
Haiszer Anna Liza –  
Tillmann Zsófia K-2 500 m U15  
Nagy Raul K-1 1000 m U16
Debreceni Áron – Török Bertalan 
K-2 2000 m U13
Bronzérmesek:
Buri Petra K-1 2000 m U13
Debreceni Áron – Török Bertalan – 
Wusching Miklós K-1 3x200m U13
Helyezettek:
5.   Miklósa Gábor – Bauer András 

K-2 2000 m U16
6.  Miklósa Gábor – Bauer András 

K-2 1000 m U16
6. Tillmann Zsófia K-1 200 m U15
7. Haiszer Anna Liza K-1 200 m U15

KajaK-Kenu
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A Dombóvár továbbra is mumus
Labdarúgás, megye I. 

Négy forduló után a 3. helyen 
állt a Tolna VFC csapata a megye 
I. osztályú bajnokságban.

Bátaszék SE – Tolna VFC 2-1 (0-0)
Tolna VFC: Bildhéber – Sümegi, 
Erdélyi Zs., Hanol, Horváth M. – 
Pesti, Molnár, Blatt (Karszt L.), 
Kovács – Pál, Rompos. Vezetőedző: 
Gracza Tibor. Gól: Pál Achilles.

A nyáron jól erősítő Bátaszék 
otthonában kezdte az idei szezont 
a Tolna. Hogy nem éppen ideális 
szezonkezdetről beszélhettek a 
VFC-nél, azt jól mutatja, hogy 
Gracza Tibor csapata mindössze 
két cserejátékossal utazott a talál-
kozóra. A 2-0-s hazai vezetés után 
a végén csak szépítésre futotta a 
vendégeknek, így a tavalyi ezüstér-
mes pont nélkül maradt az első 
fordulóban.

Tolna VFC – Majosi SE 2-1 (0-1)
Tolna VFC: Bildhéber – Erdélyi, 
Pap, Hanol, Karszt L. – Pesti, 
Sümegi, Blatt, Szili – Pál, Rompos. 
Gól: Erdélyi, Pap. 

Az első fordulóban elszenve-
dett vereségnek köszönhetően 
győzelmi kényszerben léptek 
pályára a hazaiak. A vezetést mégis 

a Majos szerezte meg, és a félidőig 
még növelhették volna előnyüket. 
A második játékrész közepén 
azonban egy távoli lövéssel 
egyenlített a Tolna, perceken 
belül pedig már náluk volt az 
előny. Az utolsó 20 percben 
ugyan mindkét kapu előtt adód-
tak nagy helyzetek, az eredmény 
mégsem változott, a VFC otthon 
tartotta a három pontot.

Szedresi SE – Tolna VFC 1-5 (0-1)
Tolna VFC: Bildhéber – Erdélyi 
Zs., Pap, Hanol, Horváth M. – 
Pesti, Blatt – Molnár (Sümegi), 
Szili (Karszt L.) – Rompos (Ranga), 
Pál (Kovács E.). Gól: Pál (2), 
Rompos, Erdélyi Zs., Sümegi.

Pál Achilles találatával már a 
mérkőzés elején megszerezte a 
vezetést a VFC. Gracza Tibor csapa-
ta végig kézben tartotta a mérkő-
zést, így ilyen különbséggel is meg-
érdemelten távozott 3 ponttal 
Szedresből.

Tolna VFC–Dombóvár 2–2 (1–0)
Tolna: Bildhéber B. – Erdélyi Zs., 
Pap Milán, Hanol, Horváth M. – 
Molnár T. (Kovács E.), Pesti V., 
Blatt – Pál A., Rompos J., Szili I. 
(Ledneczki.). Edző: Gracza Tibor. 
Gól: Szili I., Blatt. Kiállítva: Pál A.

A Tolna VFC nem bírt a mumu-
sával, a Dombóvár a hajrában 
megint pontot mentett, és sorozat-
ban hatodik meccse maradt veret-

Sukorón, a Velencei-tavon rendezték az Után-
pótlás Országos Bajnokságot, amelyen a Tolnai 
Kajak-Kenu SE sportolói is hajóba szálltak. 

A viadal a jövő évi válogatott keretbe kerülés-
ről, illetve az idei olimpiai reménységek verseny 
indulási jogáról volt hivatott dönteni. Az esemé-
nyen a Tolnai Kajak-Kenu SE fiataljai remek 
eredményekkel zártak. 

A tolnaiak eredményei:
U–16 K-1 500 m: 3. Nagy Raul, K-1 1000 
m: 3. Nagy Raul, K-2  1000 m: 1. Nagy 
Raul – (Kövesdi Patrik VVSI), K-1 2000 m: 
1. Nagy Raul. U–15 K-2 500 m: 5. 
Haiszer Anna Liza–Tillmann Zsófia, K-2 
1000 m: 3. Haiszer Anna Liza– Tillmann 
Zsófia, K-2 2000 m: 3. Haiszer Anna Liza 
– Tillmann Zsófia. U–13 K-2 2000 m: 5. 
Debreceni Áron – Török Bertalan.

Ott lesz a VB-n  
Boros Adrián 

Szeptember  7-8-án Tokajban zaj-
lott a maratoni világbajnokság válo-
gató versenye.  Boros Adrián egyes-
ben és párosban is – Máthé Kriszti-
ánnal – hajóba szállt. Előbbi számban 
3. helyen ért célba, párosban pedig az 

KajaK-Kenu

nagy Raul országos 
utánpótlás bajnok

A Dombóvár a hajrában egyenlített, Pesti Viktoréknak be kellett érniük 1 ponttal

Fotó: M
akovics Kornél

Szeptember első napjaiban 
elkezdődött a Sportszékház 
felújítása. 

Több, mint tízmillió forintos 
támogatásban részesül a Fastron 
Asztalitenisz Club az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma által 
kiírt és a Magyar Asztalitenisz 
Szövetség által elnyert sportlé-
tesítmény fejlesztési pályázat 
keretében. A támogatásnak 
köszönhetően a tervek szerint 
még az idén megtörténik a 
Sportszékház öltözőblokkjának 
tetőhéjazat cseréje, illetve annak 
födém szigetelése, továbbá a 
nyílászárók cseréje és a csarnok 
nagy termének világítás-korsze-
rűsítése. A Fastron AC 200 000 
forint önerővel járul hozzá az 
elnyert pályázati összeghez.

asztaLItenIsz 

elindult a sport-
székház felújítása

len riválisával szemben. Mindkét 
csapat nyerhetett volna, a döntetlen 
reálisnak mondható.  

Magyar kupa megyei selejtező
Tamási – Tolna VFC 2–2 (1–0) 
Tizenegyesekkel: 5–4 
Tolna: Bildhéber B. – Erdélyi Zs., 
Pap Milán, Hanol, Blatt – Sümegi 
(Ranga), Molnár T. (Pál A.), Pesti 
V., Horváth M. (Kovács E.) – Szili 
I., Rompos J. Edző: Gracza Tibor.  
Gól: Pesti V., Pap Milán. 

Izgalmas meccset vívott egy-
mással a Tamási és a Tolna. A ren-
des játékidő 2–2-vel zárult (2–1-
nél a tamásiak tizenegyest hibáz-
tak), végül büntetők döntöttek a 
továbbjutásról. Ebben a Tamási 
bizonyult valamivel jobbnak, így 
ez a csapat jutott a megyei selejtező 
következő körébe, ahonnan a sor-
solás alapján erőnyerőként, játék 
nélkül került az országos főtáblára.

Augusztus utolsó előtti hétvé-
géjén, NBI-es és NBII-es csapa-
tok részvételével rendezték 
meg a XVI. Thelena Kupát a 
szeptemberben megkezdő-
dött bajnoki nyitány előtt.

A Tolna-Mözs gárdája jól sze-
repelt a tornán, Nagy Roland csa-
pata ugyanis elődöntőbe jutott. A 
házigazdák viszont így is érem 
nélkül maradtak: a döntőbe jutá-
sért a Gyulától, a bronzmeccsen 
pedig éppen a megyei rivális 
Szekszárdtól szenvedtek veresé-
get. Pozitívum viszont, hogy 

Nagy Rolandnak ezúttal nagyobb 
volt a merítési lehetősége a koráb-
biakhoz képest. Varga Adél 
elvesztése ugyan nagy érvágás a 
Tolnának (az eddigi tolnai csapat-
kapitány, nemzeti válogatott fo- 
cista az Astrához igazolt), az új 
igazolásokkal viszont jól erősített 
a klub. A torna legjobb kapusának 
megválasztott Deczki Vandával, 
valamint a nagycsapat ajtaján már 
tavaly kopogtató utánpótlás korú 
Wiesner Dalmával és Vámosi 
Georginával idén is erős együtte-
se lehet a Tolnának. A kupa végül 
a gyulaiak kezébe került, akik a 

fináléban a Debrecen csapatát 
győzték le.

A csoportmérkőzések eredmé-
nyei: Tolna-Mözs – ASE Paks 5-0, 
Tolna-Mözs – Miskolc 3-2, Tolna-
Mözs – DEAC 0-1. Elődöntő: 
Tolna-Mözs – Gyula 1-3. Bronz-
mérkőzés: Szekszárd – Tolna-
Mözs 2-2, büntetőkkel: 8-7

A Tolna-Mözs szeptemberi 
bajnoki programja: Szeptember 
8.: Tolna-Mözs – DEAC. Szeptem-
ber 15.: Miskolc – Tolna-Mözs. 
Szeptember 22.: Tolna-Mözs – 
Gyula. Szeptember 29.: Tolna-
Mözs – Szekszárd

Biztató főpróba a Thelena Kupán

1. helyet szerezték meg, A VB-keretet 
lapzárta után hirdették ki, de az biz-
tos, hogy párosban lesz tolnai induló 
a VB-n. Az idei maratoni világbaj-
nokságot Kínában rendezik, október 
17. és 20. között. 

Adrián korábban részt vett a spa-
nyolországi, 83. Riba de Sella maraton 
versenyen, amelyen 1100 indulót 
regisztráltak. Boros ott is az utóbbi 
időszakban már megszokott párjával, 
Máthé Krisztiánnal szállt harcba K-2-
ben, 20 km-en. A magyar duó végül 
az előkelő 5. helyen ért célba.

Nagy Raul 
a dobogó tetején

nőI futsaL




